



# విజయభాను



విశాఖపట్నం, శనివారం 19-08-2017

VIJAYABHANU DAILY VISAKHAPATNAM EDITION

సంపుటి : 40 సంచిక : 338 పేజీలు : 8 వెల : 1 రూపాయి

## సిఎస్ఆర్ ప్రాజెక్టును సకాలంలో పూర్తి చేయాలి

డయాగ్నోస్టిక్ కేంద్రంలో రేడియాలజీ సేవల పరిశీలన జిల్లా కలెక్టర్ ప్రవీణ్ కుమార్



విశాఖపట్నం: కెజిహెచ్ ఆవరణలో రూ. 80 కోట్లతో నిర్మిస్తున్న సిఎస్ఆర్ ప్రాజెక్టు నిర్మాణ పనులు సకాలంలో పూర్తి చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ మరియు ఆసుపత్రి అభివృద్ధి కమిటీ చైర్మన్ ప్రవీణ్ కుమార్ ఆదేశించారు. శుక్రవారం ఉదయం కలెక్టర్ కెజిహెచ్ను సందర్శించి ఆసుపత్రి అభివృద్ధి పనుల ప్రగతిని పరిశీలించారు. సిఎస్ఆర్ ప్రాజెక్టు నిర్మాణ పనులపై ఆయన సంతోషాన్ని వ్యక్తం చేస్తూ సకాలంలో పనులు పూర్తి చేయాలని కాంట్రాక్టరును ఆదేశించారు. పనులు త్వరితగతిన అయ్యేలా పర్యవేక్షించాలని ఎపిఎంఎస్ఐడిసి ఇంజనీర్లకు సూచించారు. రెండవ దశ నిర్మాణ పనులకు నిధులను

## భారత్కు సహకరిస్తాం



- చైనాకు షాక్..
- ఇండియాకే జపాన్ సపోర్ట్
- చైనాతోనూ సరిహద్దు వివాదాలే
- జపాన్ అంబాసిడర్ కెంజీ హిరమత్సు

టోక్యో: చైనాతో ఏర్పడిన డోక్లామ్ వివాదంలో జపాన్ కూడా ఇండియాకే మద్దతిచ్చింది. బలప్రయోగంతో ఏకపక్షంగా యధాతథ స్థితిని మార్చడం సరికాదని జపాన్ అభిప్రాయపడింది. ఇప్పటికే అమెరికా కూడా ఈ విషయంలో భారత్కు మద్దతిచ్చిన విషయం తెలిసిందే. ఇప్పుడు జపాన్ కూడా భారత్ వైపు నిలవడంతో చైనా మరెన్ని చిక్కుల్లో పడింది. వచ్చే నెలలో జపాన్ ప్రధాని షింజో అబె భారత్ పర్యటనకు రానున్న నేపథ్యంలో ఆ దేశం భారత్కు మద్దతు పలకడం గమనార్హం. డోక్లామ్ ప్రాంతం చైనా, భూటాన్ మధ్య వివాదాస్పదంగా ఉందని మాకు తెలుసు.

ఆ రెండు దేశాలు కూడా వివాదం ఉందని అంగీకరించాయి అని జపాన్ అంబాసిడర్ కెంజీ హిరమత్సు అన్నారు. ఇలాంటి వివాదాస్పద ప్రాంతంలో ఒక దేశం ఏకపక్షంగా బలప్రయోగంతో యధాతథ స్థితిని మార్చాలని చూడటం సరికాదు. చర్చల ద్వారా శాంతియుత మార్గంలో సమస్య పరిష్కారం కోసం ప్రయత్నించాలి అని ఆయన స్పష్టంచేశారు. మొత్తం ఆసియా ప్రాంతాన్ని ప్రభావితం చేసే ఈ అంశాన్ని తరువాయి 2లో



## కార్తా చిదంబరానికి సుప్రీంలో ఎదురు దెబ్బ

న్యూఢిల్లీ : కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత పి చిదంబరం కుమారుడు కార్తా చిదంబరం ఈ నెల 23న సీబీఐ ఎదురు హాజరు కావాల్సిందేనని సుప్రీంకోర్టు స్పష్టం చేసింది. ఐఎన్ఎక్స్ మీడియా కేసులో తనను అనవసరంగా ఇరికించారని కార్తా చేసిన వాదనను తిరస్కరిస్తూ తీర్పునిచ్చింది. విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడుల అభివృద్ధి మండలి (ఎఫ్ఐపీబీ) అనుమతుల పేరుతో తనను వేధిస్తున్నారని, కానీ వారి అసలు లక్ష్యం తన తండ్రి, కాంగ్రెస్ సీనియర్ తరువాయి 2లో



## వరదలతో నాలుగు రాష్ట్రాల్లో 91 మంది మృతి

- రైల్వే ట్రాక్లపై వరద నీరు
- ఆగిన 39 రైళ్లు
- 2.14 లక్షల మంది శరణార్థులు

పాట్నా/ గువాహటి/ లక్కో/ భువనేశ్వర్: బీహార్, అసోం, ఉత్తరప్రదేశ్, పశ్చిమ బెంగాల్ రాష్ట్రాల్లో పొడిగొట్టిన వరదలతో గురువారం ఒక్కరోజే 91 మంది మృతి చెందారు. బీహార్లో గత 24 గంటల్లో 47 మంది మరణించగా ఆ రాష్ట్రంలో ఇప్పటివరకు చనిపోయిన వారి సంఖ్య 1198 చేరుకున్నది. 15 తరువాయి 2లో

## బీచ్ పార్కులను ఆకర్షణీయంగా తీర్చిదిద్దండి



విశాఖపట్నం: జివియంసి పరిధిలోని బీచ్ పార్కులను మరింత ఆకర్షణీయంగా, ఆహ్లాదకరంగా తీర్చిదిద్దాలని కమిషనర్ హరినారాయణన్ పేర్కొన్నారు. శ్రేష్ట పర్యటనలో భాగంగా శుక్రవారం ఆయన ఆర్.కె.బీచ్, తరువాయి 2లో

### చట్టప్రకారమే వ్యవహారిస్తున్నాం

ఆ నటులు గురించి ఇప్పుడేం చెప్పలేం

హైదరాబాద్: తెలంగాణలో సంచలనం సృష్టించిన డ్రగ్స్ కేసుల దర్యాప్తు చురుగ్గా సాగుతోందని ఎక్స్-ఐఎస్ఐఎంబి డైరెక్టర్ అకున్ సబర్వాల వెల్లడించారు. ఎన్సీబీ అధికారులు, న్యాయనిపుణులతో చర్చించి ఆధారాలు సేకరిస్తున్నామని అన్నారు. ఇప్పటివరకు సిబి 11 కేసుల్లో 22 మందిని అరెస్టు చేసిందని స్పష్టం చేశారు. సాక్షుల విచారణ ఇంకా కొనసాగుతోందన్నారు. డ్రగ్స్ కేసులో ఇప్పటికే విచారించిన సిసి ప్రముఖులు సాక్షులూ, నిందితులూ అనేది ఇప్పుడే చెప్పలేమని, వారి విషయంలో చట్ట ప్రకారమే తరువాయి 2లో

### పాడితో అన్నదాతను ఆదుకుందాం

అసంతోషం: జిల్లాలో వర్షాభావాన్ని అధిగమించే ప్రత్యామ్నాయ చర్యలు ముమ్మరం చేయాలని మంత్రి పరిటాల సునీత అధికారులను ఆదేశించారు. మంత్రి నివాసంలో వివిధ శాఖల అధికారులతో సమీక్ష నిర్వహించారు.వేరుసినగ సాగుకు ఇప్పటికే అదును, పదును పోవడంతో ఇక ప్రత్యామ్నాయ పంటలపై దృష్టి సారించాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు. ఇందుకు అవసరమైన విత్తనాలను ఉచితంగా అందజేస్తామన్నారు.జిల్లాలోని ప్రతి పంచాయతీలో కనీసం ఐదు ఎకరాల్లో పశుగ్రాస కేంద్రాలు వంతున, 5700 ఎకరాల్లో పశుగ్రాస కేంద్రాలు ఏర్పాటుకు, 960 ఎకరాల్లో సాగు చేయడానికి పరిపాలనా ఉత్తర్వులు ఇచ్చామని చెప్పారు. మరో 900ఎకరాల్లో అనుమతి ఉత్తర్వులు ఇస్తామన్నారు. దీని వల్ల పశువులు అముక్కుకుండా రైతును ఆదుకోవచ్చన్నారు. జిల్లాలో తాగునీటి ఎద్దడి రాకుండా ప్రత్యామ్నాయ చర్యలు చేపట్టాలని గ్రామీణ నీటిపారుదల శాఖ అధికారులను ఆదేశించారు. కార్యక్రమంలో వ్యవసాయ శాఖ సంయుక్త సంచాలకులు శ్రీరామమూర్తి,డిఆర్డిపి పీడి వెంకటేశ్వర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### Star Facilities with Economic Price @1399/-

Centrally located with good hospitality

- 32" LED TV with USB drive
- E-Safe Locker
- Coffee / Tea Maker
- WIFI Internet
- 24 Hrs running hot/cold water
- Lift facility
- Standby Generator
- Complimentary Mineral Water Bottle

**Hotel VB Grand**

9-3-17, Beside NH-5, Opp. Automotive Manufacturers, Pithapuram Colony, Visakhapatnam-3  
Cell : 07680-995759, 0891-2750555

### టోకీట్-కూజీ

వాళ్లు హీరోల్.. జీరోల్.. ఇప్పుడేం తెలుసు అంటున్నారు!!

### గ్రామాలు అభివృద్ధి ప్రభుత్వ ధ్యేయం

ఎమ్మెల్యే మృణాళిని

లక్షలతో నిర్మించిన డ్యాక్రా భవనాన్ని ఐదు లక్షలతో నిర్మించిన పాఠశాల మరుగుదొడ్డును శుక్రవారం ఎమ్మెల్యే ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మృణాళిని మాట్లాడుతూ దాదాపుగా గ్రామాల్లో సి.సి రోడ్లు నిర్మాణాలను ప్రభుత్వం పూర్తి చేసింది అన్నారు. కోడలూరు పంచాయతీ పరిధిలో గరివిడి డిగ్రీ కళాశాల ఎదురుగా మూడు ఎకరాలు ప్రభుత్వ స్థలం ఉందని దానిని పేదలకు పట్టాలను త్వరలో పంపిణీ చేసి ఇటు లును కూడా మంజూరు చేస్తామన్నారు. గ్రామ సర్పంచులు, ఎంపిటిసిలు ప్రభుత్వ పాఠశాలలో మధ్యాహ్న భోజన పథకంలో పంటలు ఏ విధంగా పండుతుంది, అంగన్వాడీ కేంద్రాలు పనితీరును పరిశీలిస్తుండాలన్నారు. రాష్ట్రాన్ని తరువాయి 2లో

# గాంధీ పార్కులో హరికథా పితామహుడు ఆదిభట్ల నూతన విగ్రహం

### ఆవిష్కరించిన మునిసిపల్ చైర్పర్సన్ - తరలివచ్చిన కళాకారులు, కళాభిమానులు

విజయనగరం : పట్టణంలోని గాంధీపార్కులో కొందరి దుశ్చర్య కారణంగా తొలగింపునకు గురైన హరికథా పితామహుడు ఆదిభట్ల నారాయణదాసు విగ్రహం గతంలో తొలగించిన ప్రదేశంలోనే మళ్ళీ ఏర్పాడైంది. పురపాలక సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటు చేసిన యీ విగ్రహాన్ని పశ్చిమగోదావరి జిల్లాకు చెందిన శిల్పి వడయార్ రూపొందించారు. కొద్దిరోజుల క్రితం గాంధీపార్కులో ఉన్న ఆదిభట్ల విగ్రహాన్ని కొందరు అంగతకులు తొలగించడంతో జిల్లాలోని కళాకారులు, అభిమానులు ఆందోళన చెందారు. ఆ ప్రదేశాన్ని సందర్శించిన జిల్లా కలెక్టర్ వివేక్ యాదవ్, ఎన్.పి. పాలరాజు, కేంద్రమంత్రి పి.అశోక్ గజపతిరాజు, రాష్ట్ర మంత్రి ఆర్.వి.సుజయ్ కృష్ణ రంగారావు, మునిసిపల్ చైర్పర్సన్ ప్రసాదుల రామకృష్ణ తదితరులు సందర్శించి అతి త్వరలో విగ్రహం ఏర్పాటు చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఈ మేరకు అతి తక్కువ వ్యవధిలోనే హరికథా పితామహుడు ఆదిభట్ల నూతన విగ్రహాన్ని తయారు చేయించి అదే ప్రదేశంలో ఏర్పాటు చేయించారు. పట్టణానికి చెందిన కళాకారులు, కళాభిమానుల సమక్షంలో మునిసిపల్ చైర్పర్సన్ ప్రసాదుల రామకృష్ణ విగ్రహాన్ని ఆవిష్కరించారు. పెద్దలను గౌరవించాలన్న బాధ్యత సమాజంపై ఉందని మునిసిపల్ చైర్పర్సన్ రామకృష్ణ యీ సందర్భంగా పేర్కొన్నారు. ఆదిభట్ల వంటి మహానుభావులను మనమంతా స్మరించు కోవలసి ఉందన్నారు. ఈ విగ్రహానికి రక్షణగా ఇసుప ఊపలతో రక్షణను కూడా ఏర్పాటు చేసేందుకు ఆదిభట్ల అభిమానులు ముందుకు రావడం సంతోష కరమని చెప్పారు. భవిష్యత్తులో ఇటువంటి సంఘటనలు జరగకుండా చూడాలి వుందన్నారు. అందరి సహకారంతో విగ్రహాన్ని త్వరగా ఏర్పాటు చేయగలిగామన్నారు. దెబ్బతిన్న విగ్రహాన్ని శనివారం నిమజ్జనం చేసేందుకు కళాకారులు నిర్ణయించారని చైర్సన్



రామకృష్ణ చెప్పారు. విజయనగరం పురపాలక సంఘం వెంటనే స్పందించి దెబ్బతిన్న విగ్రహం స్థానంలో నూతన విగ్రహాన్ని అతి త్వరగా ఏర్పాటు చేయడంపట్ల సాహితీవేత్త డా.ఎ.గోపాలరావు హర్షం వ్యక్తంచేశారు. ఈ దిశగా కృషిచేసిన మునిసిపల్ చైర్పర్సన్, నిబ్బందిని అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కమిషనర్ కనకమహాలక్ష్మి, కళాభిమాని బుచ్చిబాబు, డి.వి.ఆర్.ఓ. డి.రమేష్, ఆదిభట్ల పీఠం వ్యవస్థాపకురాలు, హరికథా కళాకారిణి ప్రగడ కళ్యాణి, టిడిపి నాయకులు ప్రసాద్, ఐపిఐ రాజు, లోక్ సత్తా రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు భీరబ్ది బాబ్జీ, బిజెపి నాయకుడు శివప్రసాద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# మద్యం మత్తులో భావమరిచిని హతమార్చిన ఉన్మాది

పాయకరావుపేట : విశాఖ జిల్లా నక్కపల్లి మండలం చినదొడ్డిగల్లు జంక్షన్ సమీపంలో గల సత్యమూర్తి అమ్మవారి ఆలయం వద్ద ఓ కుటుంబం నిర్వహించిన స స్రైవేటు వంకర సందర్భంగా త్రాగుబోతు వీరంగం ఓ వ్యక్తి మరణానికి దారితీసింది. దీంతో ఆ ప్రాంతంలో తీవ్ర కలకలం చెలరేగింది. వివరాలేకాకే తూర్పు గోదావరి జిల్లాకు చెందిన నాగూర్ సాహెబ్ గత కొంత కాలం క్రితం కుటుంబంలోపాటు చినదొడ్డిగల్లు గ్రామానికి వలస వచ్చాడు. ఇటీవల తన కుమారుడు మస్తాన్ కు పెళ్ళి చేసాడు. ఇందులో భాగంగా పెళ్ళి కుమారుడు మస్తాన్ తమ బంధువులకు అమ్మవారి గుడి వద్ద గురువారం పార్టీ ఏర్పాటు చేసాడు. ఈ సందర్భంగా అతిగా మద్యం సేవించిన మస్తాన్ తండ్రి

నాగూర్ సాహెబ్ వంకరను హాజరైన బంధువులపై నానా దుర్భాషలు ఆడుతూ వీరంగం చేయటంతో ఆగ్రహించిన మస్తాన్ తన తండ్రిని తీవ్రంగా మందలించినట్లు తెలుస్తోంది. దీంతో సహనం కోల్పోయిన నాగూర్ సాహెబ్ (55) తన కుమారునిపైనే మాంసం కోసే కత్తితో దాడి చేయటానికి ప్రయత్నించటంతో అతని భావమరిచి నాగూర్ సాహెబ్ (35) తన భావను అడ్డుకునే క్రమంలో అతనికి తీవ్ర గాయాలవ్వగా, అడ్డుకోబోయిన మలో మహిళ పైతం గాయపడింది. దీంతో రక్తం మడుగులో పడివున్న నాగూర్ సాహెబ్ ను అతని బంధువులు హతాహతిన కాకినాడలోగల ఓ సై వేట్ ఆసుపత్రికి తరలించగా అక్కడ చికిత్స పొందుతూ గురువారం అర్ధరాత్రి కన్ను మూసాడు.

# చాకచక్యంతో ఇంటి దొంగను పట్టుకున్న పోలీసులు



రావులపాలెం : ఈ నెల 6న రావులపాలెం కొత్తకాలానికి చెందిన కర్రి వెళ్ళేశ్వరరెడ్డి ఇంటిలోకి దుండగులు ప్రవేశించి తనను గాయపర్చి బందించి తన ఇంట్లో ఉన్న ఒక లక్ష నాలుగు కాసుల బంగారం ఎవరో దోచుకొన్నట్లు తెలిపారు. విద్యార్థిని పట్టుకొని వెళ్ళిన పోలీసులు ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన విచేఖరుల సహాయంతో సిబ్బంది పెద్దరాజు తెలిపిన వివరాలిలా వున్నాయి. విశ్వేశ్వరరెడ్డి త్రాడుగుకు బానిసై ఏపనీ చేయక అప్పలు చేసి, అప్పలు అప్ప తీర్చమని ఒత్తిడి తేగా అదే సమయంలో అతని భార్య కర్రి నాగమణి ఆమె వద్ద వాడపల్లి వెంకటేశ్వర స్వామి గుడిలో వలస పని చేస్తున్న హుస్సేన్ బేగం కుమార్తె పెళ్ళి నిమిత్తం దాచుకున్న లక్ష రూపాయలు తన ఇంట్లో బీరువాలో దాచిపెట్టినట్లు, ఈ నెల 6న ఇంట్లో ఎవరూ లేని సమయంలో తనకు తానే

కర్రతో తలపై గాయపర్చుకొని నప్పూ కోల్పోయినట్లు, ఎవరో ముగ్గురు వ్యక్తులు వచ్చి తనను కర్రలతో కొట్టి, తనకు మత్తు పెట్టి డబ్బు బంగారం దోచుకుపోయినట్లు ఇంట్లో వార్ని నమ్మించి పోలీస్ స్టేషనులో రిపోర్టు ఇచ్చాడని ఆయన తెలిపారు. దీనిపై నిఘా పెట్టడంతో అప్పలు తీర్చి మిగిలిన సామగ్రితో జల్నా చేయించుండగా అరెస్ట్ చేసి రూ.56,500/- లు నగదు, నాలుగు కాసుల బంగారం మొత్తం రూ.1,01,500/- లు స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. దీనిపై కేసు నమోదు చేసి కార్యకేంద్రంలో రిమాండు కొరకు హాజరుపరుస్తామని సిబ్బంది బోక్సా పెద్దరాజు తెలిపారు. ప్రతిభ కనబర్చిన ఎస్పి సాహెబ్ విద్యా సాగర్, ఏఎస్పి రెడ్డి, క్రైమ్ హెచ్సీ శ్రీని, రమేష్, హెచ్సీ స్వామి, అమీరాజు, హరికృష్ణలను సిబ్బంది పెద్దరాజు అభినందించారు.

# సమస్యలుంటే ఫోన్ చేసినా పరిష్కరిస్తాం

### ఎమ్మెల్యే వాసుపల్లి గణేష్ కుమార్



విశాఖపట్నం : అర్చన ప్రతి ఒక్కరికీ ఫించన్న అందచేస్తామని ఎవ్వరూ ఆందోళన చెందవద్దని ఎమ్మెల్యే వాసుపల్లి గణేష్ కుమార్ బోకొనా ఇచ్చారు. శుక్రవారం 29వ వార్డులో అచ్చయమ్మ పేటలో ప్రత్యేక ప్రజాదర్శన నిర్వహించారు. ఫించన్న ఇప్పించాలని పలువురు వృద్ధులు

ఆయనతో మొరపెట్టుకున్నారు. ఏవిధంగా దరఖాస్తుచేయాలో తెలియదని వారు చెప్పడంతో ఆయన చలించిపోయారు. వెంటనే వారికి సొంత నిధులతో ఆర్థికసాయంచేశారు. వారితో దగ్గులండి ఫించన్నకు దరఖాస్తు చేయించారు. ప్రభుత్వం అందిస్తున్న సర్కిల్ వద్దకాల గురించి చాలా మందికి తెలియక పోవడంతో వారు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని అందుకే వారి వద్దకి వెళ్ళి సమస్యలు పరిష్కరిస్తున్నామన్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ ప్రజాదర్శనను సద్వినియోగం చేసు కొనాలని కోరారు. సమస్యలుంటే ఫోన్ చేసినా పరిష్కరిస్తామని ఎవరూ నిరాశకులం కావద్దని బోకొనా ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో జి.వి.ఎస్. అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

విశాఖపట్నం : అర్చన ప్రతి ఒక్కరికీ ఫించన్న అందచేస్తామని ఎవ్వరూ ఆందోళన చెందవద్దని ఎమ్మెల్యే వాసుపల్లి గణేష్ కుమార్ బోకొనా ఇచ్చారు.

# బుణ లబ్ధిదారులకు ఇంటర్వ్యూలు

రావులపాలెం : స్థానిక మండల పరిషత్ కార్యాలయంలో శుక్రవారం ఎస్.సి., ఎస్.టి., బి.సి., కాపు, మైనారిటీ, క్రైస్తియన్ కార్పొరేషన్ల ద్వారా బుణములు పొందగోరు లబ్ధిదారులకు ఇంటర్వ్యూలు నిర్వహించినట్లు ఎమ్పిడిఎ వై ఉమా మహేశ్వర రావు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో చైతన్య గోదావరి గ్రామీణ బ్యాంకు, ఎస్.బి.ఐ., ఆంధ్రాబ్యాంక్, కెనరాబ్యాంక్, కార్పొరేషన్ బ్యాంక్, ఐడిబి, విజయా బ్యాంక్ తదితర బ్యాంకులకు దరఖాస్తు చేసుకున్న లబ్ధిదారులు 215 మందికి స్క్రీనింగ్, సెలక్షన్ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో ఆయా బ్యాంకు మేనేజర్లు ఇంటర్వ్యూలు నిర్వహించినట్లు ఆయన తెలిపారు.

# సత్యదేవుని దర్శించిన నన్నయ్య యూనివర్సిటీ వైస్ చాన్సలర్ యమ్.ముత్యాలనాయుడు



అన్నవరం : తూ.గో. జిల్లా ప్రముఖ పుణ్యక్షేత్రము అన్నవరం శ్రీ వీరవెంకట సత్యనారాయణ స్వామివారి నన్నయ్య యూనివర్సిటీ వైస్ చాన్సలర్ యమ్.ముత్యాలనాయుడు స్వామివారి దర్శించారు. ఆయనకు ఆలయ మర్యాదలతో ఆలయ అధికారులు స్వాగతం పలికారు.అనంతరం వేదపండితులు మహాదాశ్ ర్వులసం అందించి అనంతరం స్వామివారి ప్రసాదాన్ని అందజేశారు. అనంతరం ముత్యాలనాయుడు సత్యనారాయణ స్వామి వారి ప్రత కల్పం పుస్తకం ఆవిష్కరించారు.

# సామూహిక లక్ష కుంకుమార్చనం



రావులపాలెం : రావులపాలెం ముసలి రామాలయ ప్రాంగణంలో వేంచేసియున్న శ్రీ సీతారామచంద్రస్వామి వార్ల ఆలయము నందు శ్రావణ ఏకాదశి శుక్రవారం పురస్కరించుకొని మహిళలచే సామూహిక లక్ష కుంకుమార్చనం, అష్టలక్ష్మీ ఆరాధన, 108 తామర పుష్పాలతో శ్రీ లక్ష్మీ హేమం విశేషంగా నిర్వహించారు. ఈ పూజా కార్యక్రమంలో మహిళలు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని పూజా కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ముందుగా స్వామి వారికి అభిషేకం, అష్టలక్ష్మీ ఆరాధన అనంతరం కుంకుమార్చనం పూజా కార్యక్రమాలు ఆలయ అధికారులు పాఠాంగివల్లి జనార్ధన కేశవమూర్తి శాస్త్రిగారు అత్యంత ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ పూజలో పాల్గొన్న భక్తులకు ఆలయ కమిటీ సభ్యులు తీర్థ ప్రసాదములు అందజేశారు.

# మొదటి పేజీ తరువాయి

# కార్తీ చిదంబరానికి సుప్రీంలో ఎదురుదెబ్బ

నేత, కేంద్ర మాజీ మంత్రి పి చిదంబరమని కార్తీ చేసిన వాదనను సుప్రీంకోర్టు తోసిపుచ్చింది. ఆయన తరపు న్యాయవాది గోపాల్ సుబ్రహ్మణ్యం తన వాదనలో ప్రధాన రాజకీయ నేతల బంధువులను లక్ష్యంగా చేసుకోవడం ప్యాషన్ గా మారదని పేర్కొన్నారు.

తాను అమాయకుడినంటూ కార్తీ చేస్తున్న వాదనలపై ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ జే పి ఖోసారే నేతృత్వంలోని సుప్రీంకోర్టు ధర్మాసనం ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. సీబీబి ఎదుట హాజరుకానక్కర్లేనంత మంచివాడినని చెప్పాలనుకుంటున్నారా? అని నిలదీసింది. దీనిపై కార్తీ స్పందిస్తూ సీబీబి ఎదుట హాజరు కావడంపై తనకు భయం లేదని, అయితే తనకు రక్షణ కావాలని కోరారు.

సుప్రీంకోర్టు స్పందిస్తూ సీబీబి ఎదుట హాజరయ్యేటట్లు న్యాయవాదిని తీసుకెళ్ళవచ్చునని కార్తీకి అనుమతి ఇచ్చింది. అయితే విచారణ సమయంలో వినికడి దూరంలో న్యాయవాదిని ఉంచుకోకూడదని స్పష్టం చేసింది.

23న సీబీబి ఎదుటకు కార్తీ చిదంబరం అవినీతి, ఘోర ఉల్లంఘనల కేసుకు సంబంధించి ఈ నెల 23న సీబీబి ఎదుట విచారణకు హాజరు కావాలని మాజీ కేంద్ర మంత్రి పి చిదంబరం కుమారుడు కార్తీ చిదంబరాన్ని శుక్రవారం సుప్రీంకోర్టు ఆదేశించింది. తన తండ్రి, కాంగ్రెస్ నేత చిదంబరంను టార్గెట్ చేసిన ప్రభుత్వం కేసుల పేరుతో తనను వేధింపులకు గురిచేస్తున్నదని కార్తీ చేసిన ఆరోపణలను కోర్టు తోసిపుచ్చింది. ప్రముఖ రాజకీయ నేతలను టార్గెట్ చేయడం ప్యాషన్ గా మారదని కార్తీ న్యాయవాది గోపాల్ సుబ్రహ్మణ్యం అనుచారు. కార్తీ తన వాదనలను సమర్థించుకుంటున్న క్రమంలో ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ జేపి ఖోసారే, జస్టిస్ డివై చంద్రచౌదరితో కూడిన సుప్రీం బెంచ్ జోక్యం చేసుకుంది.

'మీరు చాలా మంచివారు కాబట్టి మీరు సీబీబి ఎదుట హాజరుకానని చెప్పడంబాధించుకొన్నారా' అని బెంచ్ కార్తీ చిదంబరాన్ని ప్రశ్నించింది. సీబీబి ఎదుట హాజరయ్యేందుకు తాను భయపడటం లేదని.అయితే తనకు భద్రత కావాలని కార్తీ చిదంబరం ఈ సందర్భంగా కోర్టును కోరారు. న్యాయవాదితో కలిసి సీబీబి ఎదుట హాజరయ్యేందుకు కోర్టు అనుమతించింది. అయితే విచారణ సమయంలో న్యాయవాది దూరంగా ఉండాలని స్పష్టం చేసింది. మరోవైపు కార్తీ లుక్ అవుట్ నోటిఫికేషన్ మద్రాస్ హైకోర్టు జారీ చేసిన స్టే ఉత్తర్వులను సవాల్ చేస్తూ సీబీబి దాఖలు చేసిన పిటిషన్ పై విచారణను ఈనెల 28కి వాయిదా వేసింది.

# భారత్ కు సహకరిస్తాం

జపాన్ నిశితంగా పరిశీలిస్తున్నదని హిరమత్తు తెలిపారు. ఇక ఈ అంశంలో ఇండియా పాల్గొన్న కూడా ఆయన స్పందించారు. భూటాన్ తో ఉన్న ద్వైపాక్షిక ఒప్పందాల కారణంగా భారత్ ఈ విషయంలో జోక్యం చేసుకున్నదని మాకు అర్థమైంది. దౌత్య మార్గాల ద్వారా ఈ సమస్యకు పరిష్కారం చూస్తామని విదేశాంగ మంత్రి సుష్మా స్వరాజ్ చెబుతూనే ఉన్నారు. ఇదే సరైన వైఖరి అని మేం కూడా భావిస్తున్నాం అని హిరమత్తు చెప్పారు. డోక్ట్రైన్ లో రెండు నెలలుగా ఇండియా, చైనా మధ్య ఉద్రిక్త పరిస్థితులు నెలకొన్న విషయం తెలిసిందే.

సెప్టెంబరు 13 నుంచి మూడు రోజులపాటు జపాన్ ప్రధాని షింజో అబే భారత్ లో పర్యటించనున్నారు. ఆ సమయంలోనే ఆయన అధికారికంగా ఈ విషయాన్ని ప్రకటిస్తారని కెబ్బె తెలిపారు. డోక్ట్రైన్ విషయంలో చైనా దూకుడుగా వ్యవహరించి భారత్ పై ఒత్తిడి చేస్తూ మేం రంగంలోకి దిగుతామని చెప్పారు. భారత్ లోని జపాన్ కి కూడా చైనాతో సరిహద్దు వివాదాలున్నాయి.

# వరదలతో నాలుగు రాష్ట్రాల్లో 91 మంది మృతి

జిల్లా పరిధిలో 93 లక్షల మంది ఇబ్బందుల పాలయ్యారు. తూర్పు మధ్య రైల్వే డివిజన్ పరిధిలో ట్రాక్ లపై నీళ్లు నిలువడంతో 39 రైళ్లు రద్దు చేశారు. 504 సహాయ శిబిరాల్లో 2.14 లక్షల మంది తల దాచుకున్నారు. పశ్చిమబెంగాల్ లోని ఆరు ఉత్తర జిల్లాల్లో వరదలు తగ్గుముఖం పట్టిన గత 24 గంటల్లో 17 మంది ప్రాణాలు కోల్పోయారు.

వారల్లో 15 మంది నీట మునిగి, మరో ఇద్దరు పాము కాటుకు గురై మరణించారు. బెంగాల్ లోని ఉత్తర ప్రాంతం, అసోం రాష్ట్రాల పరిధిలో వరుసగా ఐదో రోజు కూడా రైలు సర్వీసులు రద్దు చేశారు. అసోంలోని 24 జిల్లాల పరిధిలో 2584 గ్రామాలు వరద నీటిలోనే ముగ్గుతున్నాయి. తాజాగా పది మంది మరణించడంతో మొత్తం మృతుల సంఖ్య 133కి చేరుకున్నది. ఇప్పటికీ 21 జిల్లాల పరిధిలో 602 సహాయ శిబిరాల్లో 1,01, 035 మంది తలదాచుకుంటున్నారు. ఉత్తరప్రదేశ్ లో మూడురోజుల్లో 17 మంది మృతి చెందారు. ఒడిశాలో వచ్చే 24 గంటల్లో భారీ వర్షపాతం సమోదయ్యే అవకాశం ఉన్నదని వాతావరణ శాఖ తెలిపింది.

# చట్ట ప్రకారమే వ్యవహరిస్తున్నాం

వ్యవహరిస్తున్నామని అన్నారు. డిసెంబర్ చివరి నాటికి కోర్టులో ఛార్జిషీట్లు దాఖలు చేస్తామని అకున్ తెలిపారు. ఫోర్సిఫ్ నివేదికల కోసం ఎదురు చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. మదకర్రవ్యాంబలపై ఉక్కుపాదం మోపుతామని, సిట్ చేస్తున్న దర్యాప్తును ప్రభుత్వం పూర్తిగా మద్దతు ఇస్తోందని అన్నారు. పాఠశాలల్లో గురువులు విద్యార్థుల ప్రవర్తనను గమనించాలని సూచించారు. ఇప్పటివరకు విద్యార్థులు ఎవరికీ నోటీసులు ఇవ్వలేదని స్పష్టంచేశారు. సామాజిక బాధ్యతతోనే డ్రగ్స్ దుప్పరిణామాలను ప్రజలకు వివరిస్తున్నామని, డ్రగ్స్ పై అవగాహన కల్పించేందుకు విద్యా సంస్థలు కూడా ముందుకు వస్తున్నాయని అన్నారు.

# గ్రామాలు అభివృద్ధి ప్రభుత్వ ధ్యేయం



అన్ని రంగాలలోనూ అభివృద్ధి పరుస్తున్న ముఖ్యమంత్రికి ప్రజలు అండగా ఉండాలనియు ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా పరిషత్ వైస్ చైర్మన్ బలగం కృష్ణమూర్తి , ఎంపి పైలె సింహచం, వైస్ ఎంపి బలగం వెంకట్రామ్, మాజీ ఎంపి పైలె బలరాం, గ్రామ సర్పంచ్ ఆడపా జానకి రమణమ్మ, ఎంపిటిసి యలకల పద్మ, గ్రామ పెద్దలు అడపా సార్యనారాయణ, యలకల వెంకటనాయుడు, గరివిడి ఎంపిటిసి కింతాడ రవికుమార్, టిడిపి నేతలు బలగం. శ్రీనివాస్, ఎస్. సురేష్ కుమార్, మహాతి రమణ మూర్తి, ఎంపిటిడి అన్నపూర్ణదేవి, ఎమ్.ఇ.జి. పి రామారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# బీచ్ పార్కులను ఆకర్షణీయంగా తీర్చిదిద్దండి

వరుణ్ పార్కు, స్కల్చరల్ పార్క్, కోస్టల్ బ్యాటర్ పార్కులను సందర్శించి పలు సూచనలు చేశారు. అన్ని పార్కులకు చిన్న చిన్న మరమ్మత్తులు నిర్వహించి అవసరమైన చోట రీపాయింట్ గా చేయాలని పేర్కొన్నారు. ఆర్.కె.బిచ్ లో షాపులను తొలగించాలని సూచించారు. అవసరమైన వస్తువులు బాక్సులు తొలగించి బీచ్ పరిశుభ్రంగా ఉండేట్లు చూడాలని ఏపిసి వెంకటేశ్వరరావు, ఏపిసి అమృతలను ఆదేశించారు. ఆర్.కె.బిచ్ పరిసరాలను మరింత పరిశుభ్రంగా ఉంచటంతోబాటు సుందరీకరించాలని ఏడిహెచ్ దామోదర్ ను, ఇ.ఇ మహేశ్ కు సూచించారు. అన్ని పార్కులలో డబ్బలిస్టను ఏర్పాటు చేయాలని, పాడైన స్ట్రీ ఎక్స్ ప్లెమ్ ఎంట్ ను రీస్ట్ర్ చేసి పిల్లలు ఆడుకోడానికి అనువుగా తీర్చిదిద్దాలని కోరారు. పార్కులను పర్యాటకులు, ప్రజలు విశ్రాంతిగా వినియోగించుకొనేలా రూపొందించాలని ఆదేశించారు. పసికొని పోష్యధను తీసివేయాలని, విద్యుత్ దీపాలను అమర్చాలని పేర్కొన్నారు. పర్యటనలో రెండవ జోనల్ కమిషనర్ పి.నల్లనయ్య, ఏడిహెచ్ దామోదర్, ఇఇలు మహేశ్ , మోహర్ బాబా, రత్నాలరాజు, ఏపిసిలు వెంకటేశ్వరరావు, అమృత, శానిటర్ ఇన్ స్పెక్టర్లు సత్యనారాయణ, శ్రీనివాస్, అప్పలరాజులు, జోనల్ నిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

### సింహాద్రిపై

## వీనులవిందుగా సాముహిక వరలక్ష్మీవ్రతాలు

సింహాచలం : సింహగిరిపై నృసింహ మండపంలో శుక్రవారం సాముహిక వరలక్ష్మీవ్రతాలు ఘనంగా ముగిసాయి. 4వ క్రాంతి శుక్రవారం సాముహిక వ్రతంలో 1200 మంది మహిళలు భక్తికర్ణులతో అత్యంత వేడుకగా వరలక్ష్మీవ్రతాన్ని సింహాద్రిపై జరుపుకున్నారు. వరలక్ష్మీ వ్రతాన్ని జరపటం ద్వారా పనుపుకుంకుములు వీరకాలంగా ఉంటాయని, సకల సంపదలు కలుగుతాయని, సంతానప్రాప్తి కలుగుతుందని మహిళల ప్రగాఢ విశ్వాసం. దేవదాయ ధర్మాదయా శాఖ ఆదేశాల మేరకు సింహాద్రిపై సాముహిక వరలక్ష్మీవ్రతాలు నిర్వహించటం జరుగుతుందన్నారు అని కార్యనిర్వహణాధికారి కోడూరి అచ్చల రామచంద్రమోహన్ తెలిపారు. సాముహిక వరలక్ష్మీవ్రతంలో పాల్గొనడం ద్వారా ముత్య దుస్తులకు పనుపు, కుంకుమ, కొబ్బరికాయ, అరటిపళ్ళు, విడిపూలు, దీపారాధన కు కావలసిన సున్నెవత్తులు దేవస్థానం వారు ఉచితముగా ఏర్పాటుచేసినట్లుగా పూజ(వ్రతం)

అనంతరం రవిక, గాజులు, ప్రసాదములు అర్చకస్వాములు ముత్యదుస్తులకు అందజేశారు. కార్య నిర్వహణాధికారి ఆదేశాల మేరకు అధికారులు వ్రతంలో పాల్గొనన మహిళలకు వరహా లక్ష్మీనృసింహ స్వామివారి దర్శనంను ఉచితంగా కల్పించారు. సాముహిక వ్రతంలో పాల్గొన్న మహిళలకు కొండపైకి, కొండ క్రిందకు ఉచితముగా బస్సు సౌకర్యం ఏర్పాటు చేశారు. సాముహిక వరలక్ష్మీవ్రతంలో పాల్గొనడం ద్వారా ముత్యదుస్తులు తమతోపాటు కలశ చెంబు (రాగి/ఇత్తడి/స్వీట్), దీపారాధనకు కుందె, ఓ పళ్ళెం వెంట తెచ్చుకున్నారు.

కార్యనిర్వహణాధికారి కోడూరి అచ్చల రామ చంద్రమోహన్ మాట్లాడుతూ సాముహిక వరలక్ష్మీవ్రతం కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న భక్తులతో మాట్లాడుతూ భార తీయ ధార్మిక జీవనం అనుసరణయమని, సమస్త జీవన విధానానికి మన పండుగులు నిదర్శనమని పేర్కొన్నారు.



కొత్తకోట పంచాయతీకి 600 ఎల్.ఇ.డి బల్బులు



రావికమతం : ప్రభుత్వం కొత్తకోట మేజర్ పంచాయతీకి 600 ఎల్.ఇ.డి బల్బులు అందజేసింది. దీన్ని సర్పంచ్ కోట నీలవేణి ఆధ్వర్యంలో ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఈవో కృష్ణమోహన్ మాట్లాడుతూ వినియోగ చవితి లావు పీటినీ పంచాయతీలో అమర్చేందుకు ఏర్పాటు చేశామన్నారు. ఒక్కొక్క బల్బు 4వేలు ధర అన్నారు. బల్బులు ఆగిపోయిన 33 గంటల్లో బాగు చేస్తారన్నారు. దీని ద్వారా కొత్తకోట పంచాయతీలో కాంతులు విరజిమ్ముతాయని చెప్పారు.

## నంద్యాల ఉప ఎన్నికల్లో తెదేపా గెలుపు ఖాయం

-గాజువాక ఎమ్మెల్యే పల్లా



గాజువాక: నంద్యాల ఉప ఎన్నికల్లో పోటీ చేస్తున్న తెలుగుదేశం పార్టీ అభ్యర్థి భూమా బ్రహ్మానందరెడ్డి గెలుపు ఖాయమని స్థానిక తెదేపా నాయకులు విశ్వాసంగా ఉన్నారని, ఏ ఏవోటి వెళ్ళిన తమ అభ్యర్థికి నిరాజనాలు పలుకు తున్నారని తెలిపారు. వైకాపా అభ్యర్థి ఓటమి ఖాయమని జోష్యం చెప్పారు. ఎమ్మెల్యే వెంట రాష్ట్ర కార్యనిర్వహణ కార్యదర్శి కాకి గోపాందరెడ్డి, తెదేపా నాయకుడు నల్లూరి సూర్యనారాయణ పాల్గొన్నారు.

## జివిఎంసికి తక్షణమే ఎన్నికలు నిర్వహించాలి



విశాఖపట్నం : గడిచిన ఐదున్నర ఏళ్ళ నుండి మహా విశాఖ నగర పాలక సంస్థకి ఎన్నికలు జరపకుండా ప్రత్యేక అధికారి పాలనలో కొనసాగుతున్నది. ఇది 73.74 రాజ్యంగ సవరణకి విరుద్ధం. పూర్తిగా అప్రజాస్వామికం. తక్షణమే జివిఎంసికి ఎన్నికలు నిర్వహించాలని కోరుచున్నాం. జివిఎంసిలో భీమిలి, అనకాపల్లి మున్సిపాలిటీల్లో విలీనంపై హైకోర్టులో కేసులు ఉన్నాయి. ఈ కేసులు పరిష్కారం కాకుండానే రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విలీన ప్రాంతాలను కూడ కలిపి జివిఎంసికి వార్డుల సంఖ్యను నిర్ణయిస్తూ 311

జివోను విడుదల చేసింది. ఈ చర్య వలన ఎలాంటి ప్రయోజనం ఉండదు. ఈ జివోలో పేర్కొన్న విధంగా చూస్తే భీమునిపట్టుకు మిగిలిన జివిఎంసి ప్రాంతానికి కనెక్టివిటీ కూడా లేదు. ఇది మరొక కొత్త సమస్య. దీనికి పరిష్కారంగా మరీ కొన్ని గ్రామాలను విలీనం చేస్తే ఇంకొక సమస్య ఏర్పడి మరీ కొన్ని సంవత్సరాలు ఎన్నికలు జరగక పోయే అవకాశం ఉంటుంది. ఈ నేపథ్యంలో అనకాపల్లి, భీమునిపట్టు మున్సిపాలిటీలతోపాటు, మరో 5 పంచాయతీలను విలీనం నుండి తొలగించి 2012 ఫిబ్రవరి 25 నాటి పాత జివిఎంసికి ఎన్నికలు నిర్వహించే చర్యలు చేపట్టటమే పరిష్కారంగా కనిపిస్తున్నది. కాకినాడ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ కి కూడా నేడు విలీన ప్రాంతాలను మినహాయించి ఎన్నికలు జరుగుచున్నాయి. ఈ ఎన్నిక కూడా హైకోర్టు తీర్పుతో జరుగు చున్నది. కనుక విలీనం చేసిన అనకాపల్లి, భీమునిపట్టు మున్సిపాలిటీలను, 5 పంచాయతీలను మినహాయించాలి. పాత జివిఎంసికి వెంటనే ఎన్నికలు జరపించాలని సిపిఐ(ఎం) కోరుచున్నది.

## శ్రీకృష్ణ దేవరాయ సంక్షేమ సేవా సంఘం నూతన కమిటీ ప్రమాణ స్వీకారం

-గౌరవ అధ్యక్షులుగా మాజీ ఎమ్మెల్యే చింతలపూడి వెంకట్రామయ్య

గాజువాక: పాతగాజువాక కర్ణవాని పాలెం గ్రామంలో గల శ్రీకృష్ణ దేవరాయ సంక్షేమ సేవా సంఘం, శ్రీ కృష్ణ దేవరాయ వారిటుబుల్ బ్రస్ట్ నూతన కమిటీ ప్రమాణ స్వీకారం చేసారు. శుక్రవారం నిర్వహించిన ఈ ప్రమాణ స్వీకారంలో గౌరవ అధ్యక్షుడుగా మాజీ ఎమ్మెల్యే చింతలపూడి వెంకట్రామయ్య ప్రమాణ స్వీకారం చేసారు. అధ్యక్షులుగా మండలి శేషగిరిరావు, సర్పంచ్ సైనికెంట్ గా ఇందల వెంకటరమణ, ఉపాధ్యక్షులుగా కరణం రెడ్డి నరసింగరావు, కోశాధికారిగా దుంగా వరప్రసాద్ రావు, ప్రధాన కార్యదర్శిగా వరహారావు, కార్యదర్శిగా కరణం కనకారావు, సహాయ కార్యదర్శిగా పిల్ల వెంకటేశ్వరరావు, శ్రీ కృష్ణ దేవరాయ వారిటుబుల్ బ్రస్టుకి బ్రస్టులుగా గొల్లపల్లి సుబ్రహ్మణ్యం, మేనేజింగ్ బ్రస్టుగా పాండ్రం జయరాజునాయుడు, ట్రైజెరర్ గా రాజాన రామారావు, బ్రస్టులుగా నీరుకొండ రామచంద్రరావు, జయంతి సత్యన్నారాయణ, ఇందల ఈశ్వరరావు, తాటికొండ కాశీశ్వరరావు, పిల్లి రామ్మోహన్ కుమార్, సంద్రాన దేముడు, ఆర్. ప్రసాద్, జనవరెడె ఎరుకు నాయుడు, సంద్రాన నూకరాజు, గొంతిన సత్యవతి, కరణం బాబారావు, కరణంరెడ్డి రామారావు, బలిరెడ్డి అప్పారావు ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. వీరందరితో మాజీ ఎమ్మెల్యే, శ్రీ కృష్ణ దేవరాయ సంక్షేమ సేవా సంఘం గౌరవ అధ్యక్షుడు చింతలపూడి వెంకట్రామయ్య ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. ఈ సందర్భంగా చింతలపూడి వెంకట్రామయ్య మాట్లాడుతూ మనమందరం కలిసి ఐక్యతగా ఉండి, కే.టి.బి సంక్షేమానికి పాటు



పదాలని పిలుపునిచ్చారు. గతంలో కే.టి.బి సంక్షేమానికి చాలా మంది పాటుపడ్డారని, అలాగే తన ఎమ్మెల్యే నిధులతో అనేక సంక్షేమ కార్యక్రమాలను నిర్వహించినట్లు తెలిపారు. శ్రీకృష్ణ దేవరాయ సంక్షేమ సంఘాన్ని ఆధునికీకరించేందుకు అందరి సహకారం కావాలని కోరారు. సౌత్ టెక్నోలో గల కాపు, బలిజి, బంటరి, తూర్పుకాపు కులాల కుటుంబాల అభ్యున్నతికి కృషి చేస్తామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాపు నాయకులు, మహిళలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఎన్.ఆర్.ఇ.జి.ఎస్ కన్వెన్షన్స్ పనులు పూర్తి చేయాలి

- జిల్లా కలెక్టర్ ప్రవీణ్ కుమార్



## లోన్ మెకాలో తెలుగు తమ్ముళ్ళు ఓవర్ యాక్షన్ తో స్వల్పవివాదం

చేసుకుంది. జీవీఎంసీ ఆధ్వర్యంలో జరుగుతున్న ఈ కార్యక్రమంలో స్థానిక తెదేపా నాయకులు కొంతమంది అజమానుషీ చేస్తుండడంతో స్థానిక కాపు నాయకులు అధికారులను నిలదీశారు. దీంతో తెదేపా నాయకులు బాగ్య దానికి దిగారు. అయితే ఆ ప్రాంతంలో ఉద్రిక్తత నెల కొందనే సమాచారంతో మల్కా పురం పోలీసులు సంఘటన స్థానికీ చేరుకొని పరిస్థితిని పరీక్షించారు. అజమానుషీ చేస్తున్న తెలుగు తమ్ముళ్ళను అధికారుల వద్ద నుంచి పంపించేయడంతో వివాదం సద్దు మణిగింది. అయితే ఇటీవల ప్రతీ కార్యక్రమంలో తెలుగు తమ్ముళ్ళు వేలు పెట్టడం, అందిన కాడికి దోచుకోవడం పై విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. ప్రభుత్వ కార్యక్రమంలో తెలుగు తమ్ముళ్ళు చేస్తున్న

విశాఖపట్నం: ఎన్.ఆర్.ఇ.జి.ఎస్ కన్వెన్షన్స్ పనులను నిర్దేశించిన లక్ష్యాల ప్రకారం పూర్తి చేయాల్సిందిగా జిల్లా కలెక్టర్ ప్రవీణ్ కుమార్ మండలస్థాయి ఇంజనీరింగ్ అధికారులను ఆదేశించారు. ఘోషావారి వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా అన్ని మండలాలలో అంగన్వాడీ భవనాలు, సిని రోడ్లు, గ్రామ పంచాయతీ భవనాలు, మొక్కలు నాడే కార్యక్రమం, పశు సంరక్షణ తదితర పనుల తీరుపై సమీక్షించారు. అంగన్వాడీ భవనాల నిర్మాణాలకు సంబంధించి సెన్సెటివ్ నెలాఖారు లోపల పూర్తి చేయాలన్నారు. గ్రామ పంచాయతీ భవనాల నిర్మాణాలతో పాటు సిని రోడ్లు నిర్మాణాల పనులను వేగవంతంగా పూర్తి చేయాలన్నారు. మెటీరియల్ కాంపానెంట్ కింద రోడ్లు పనులను పూర్తి చేయాలన్నారు. అన్ని మండలాలలో లక్ష్యాలను సరిపెరిచి పిట్టింగ్ చేసి మొక్కలను నాటి వచ్చేవారం నాటికి పూర్తి చేయాలన్నారు. పనులలో అలసత్వం పహాస్యే తగు చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని కలెక్టర్ హెచ్చరించారు. ఈ వీడియో కాన్ఫరెన్స్ లో ద్వారా వీడి కల్యాణ్ చక్రవర్తి, పంచాయతీ రాజ్ యనె ఇ వెణుగోపాల్, డివిఎస్ సూర్యనారాయణ, డిఆర్.డివి ఎవెడి ఇతర అధికారులు పాల్గొన్నారు.



ఓవర్ ఏక్షన్ వలన అభిదారులకు నష్టం జరుగుతుందని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వం నిర్వహించే ఏ కార్యక్రమానికైనా వీరు అడ్డుగా నిలవడం, వీరిజేబులు నింపితే అధికారుల ప్రసన్న జరుపుకునే విధంగా ప్లాన్ సెట్ చేసు కుంటున్న తీరుపై అభిదారులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. పెన్షన్లు పంపిణీ, ఇళ్ళ మంజూరుకు ఆన్ లైన్ లో నమోదు, జి.ఓ. 296 ద్వారా పట్టాల మంజూరు వరకు చేతనాటాన్ని తెలుగు తమ్ముళ్ళు ప్రదర్శించడంపై అభిదారులు ఆవేదనలను వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రధానంగా జన్మభూమి కమిటీ సభ్యుల తీరు మరీ దారుణంగా ఉందని విమర్శిస్తున్నారు. అధికారం చేపట్టి మూడున్నర సం. అయినా తెలుగు తమ్ముళ్ళు తీరు మారకపోవడం దారుణంగా ఉందని, దీనిపై స్థానిక ఎమ్మెల్యే గణబాబు దృష్టి పెట్టాలని, లేక పోతే తెదేపా తగిన మూల్యం చెల్లించుకోక తప్పదని స్థానికులు ప్రలు ప్రజాసంఘాలు హెచ్చరిస్తున్నాయి.

## దళితులపై అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేసిన మంత్రి ఆదినారాయణ రెడ్డిని బర్తరఫ్ చేయాలి

ఎ.యూ.లోని అంబేద్కర్ విగ్రహానికి వై.యస్.ఆర్.యస్.యస్. వినతిపత్రం

విశాఖపట్నం : దళితులపై అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేసిన మంత్రి ఆదినారాయణ రెడ్డిని పదవినుంచి తొలగించాలని డిమాండ్ చేస్తూ వై.యస్.ఆర్. న్యూజెంట్ యూనియన్ ఆధ్వర్యంలో ఏ.యూ.లో ఉన్న డా.బి.ఆర్. అంబేద్కర్ విగ్రహానికి పాలాభిషేకం చేసి నిరసన వ్యక్తం చేయటం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి దళిత సంఘాలు, విద్యార్థి సంఘాలు, నిరుద్యోగ సంఘాలు మద్దతు పలికాయి. ఈ కార్యక్రమాన్ని ఉద్దేశించి వై.యస్.ఆర్.యస్.యస్. రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి బి.కాంతారావు మాట్లాడుతూ 70 ఏళ్ళు నుండి రిజర్వేషన్లు అనుభవిస్తున్నారని విషం కక్కటంలో మంత్రి కుల దురహంకారం ఉందన్నారు. దళితులకు రిజర్వేషన్లు కల్పించిన రాజ్యాంగమే అక్షర జ్ఞానం లేని ఆదినారాయణ రెడ్డికి మంత్రిపదవి ఇచ్చిందన్నారు. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబుకు రాజ్యాంగం పట్ల ఏమాత్రం గౌరవం ఉన్నా ఆదినారాయణ రెడ్డిని పదవి నుంచి తొలగించి, దళితులపట్ల చిత్తశుద్ధిని నిరూపించు కోవాలన్నారు. ప్రభుత్వం సుమోట్ గా స్వీకరించి ఆదినారాయణ రెడ్డిపై కేసు నమోదు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తున్నాం. ఈ విషయంలో గవర్నర్ జోక్యం చేసుకొని ఆదినారాయణ రెడ్డి శాసనసభ సభ్యత్వాన్ని రద్దు చేయాలని డిమాండ్



చేస్తున్నాం. యస్సీ, యస్టీ ఓట్లతో గెలిచిన మంత్రి ఆదినారాయణ రెడ్డి దమ్ముంటే రాజీనామా చేసి ఎం.ఎల్.ఎ. గా గెలవాలని డిమాండ్ చేస్తున్నాం. ఇంత జరుగుతున్నా మంత్రి విషయము చంద్రబాబు జోక్యం చేసుకోకపోవటం సిగ్గుచేటు. కాపున వెంటనే దళిత జాతికి క్షమాపణ చెప్పకపోతే ఎక్కడికక్కడ అడ్డుకుంటామని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వై.యస్.ఆర్.ఎస్.యస్. రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి బి.కాంతారావు, రాష్ట్ర కార్యదర్శులు బి.మోహన్, టి.సురేష్ కుమార్, యం.సురేష్ కుమార్, విద్యార్థి నాయకులు కుమారస్వామి, జి.నాని, ఈశ్వర్, మధు, రాధా, శంకర్, గోరేశంకర్, సూర్య, మధు, కోట, రాజశేఖర్, దళిత నాయకులు శ్యాం సుందర్, హెచ్.పి. నిరుద్యోగుల పోరాట సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షులు మర్రివేముల శ్రీనివాసులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

## గురుకుల పాఠశాలలో మొరాయిచిన బయోమెట్రిక్ యంత్రం



సింహాచలం: ఈ-హాజరు ఎంత చక్కగా అమలవుతుందో చెప్పడానికి ఇవే నిదర్శనాలు. ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థుల హాజరు నమోదు, సమయ పాలన కచ్చితంగా పాటించి పాఠశాల పనితీరులో జవాబుదారీ తనం ఉండాలన్న

ఉదాత్త లక్ష్యంతో బయోమెట్రిక్ విధానాన్ని అందు బాటులోకి తీసుకువచ్చినా ఇందుకు క్రేత స్థాయిలో విభిన్న సమస్యలు ఎదురవుతున్నాయి. యంత్రాలు చాలాచోట్ల పని చేయక పడకే శాయి. వీటి పరక రాలు సంబంధించిన బ్యాటరీలు ఛార్జింగ్ నిలవడం లేదు. దీనికితోడు సాంకేతిక సమస్యలు వెంటాడు తున్నాయి. ఫలితంగా ప్రభుత్వ బడుల్లో మేరే పడక సాధారణ పద్ధతి లోనే ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థుల హాజరు నమోదవు తుంది. సింహాచలం గురుకుల పాఠశాలలో బయో మెట్రిక్ యంత్రాలు పనిచేయక మొరాయి చటంతో విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులు నానా అపస్థలు పడుతున్నారు.

## పైవేటు స్కూల్స్ పైసా వసూల్

అరకులోయ : మండలంలో గల పైవేటు స్కూల్ అధిక ఫీజులు వసూలు చేస్తున్నారన్న విద్యార్థి తల్లిదండ్రులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. అధిక ఫీజులు పై ప్రభుత్వం అధికారులు దృష్టి సారించాలని కోరుతున్నారు. కొన్ని పాఠశాలలు అయితే ప్రభుత్వ గుర్తింపు లేని పాఠ

శాలలు ఉన్నా అధికారులు చూసి చూడనట్లు వ్యవహరిస్తున్నారు. అధిక ఫీజులపై జిల్లా ఉన్నతాధికారులు దృష్టి సారించి ఎక్కువ ఫీజులు వసూలు చేస్తున్న పాఠశాలలను ప్రభుత్వ గుర్తింపు రద్దు చేయాలని విద్యార్థుల తల్లి దండ్రులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

# విజయభాను

## ప్రసాదకీర్తి

### బ్లూవేల్.. ప్రాణాంతక క్రీడ

మానసికంగా బలహీనులమైన పిల్లలే సోషల్ మీడియాలో బ్లూవేల్ వేల్ వంటి ప్రాణాంతక క్రీడలకు బలవుతున్నారు. దీనిలో తల్లిదండ్రుల బాధ్యత కూడా ఉన్నది. ఎదిగేవరకే మనస్తత్వం గల టీనేజ్ పిల్లలు విస్తారమైన డిజిటల్ ప్రపంచంలో ఆడుగుపెడుతున్నారు. వీరు రోజంతా కంప్యూటర్ దగ్గరే గడుపుతున్నారు. ఎదిగేవరకే వయసులో తల్లిదండ్రుల మార్గదర్శకత్వం ఉండాలి. తల్లిదండ్రులు తమ పిల్లలను మరీ నిర్బంధం చేయనప్పటికీ, గమనిస్తూ ఉండాలి. కానీ స్పార్ట్స్, కంప్యూటర్లు అప్పగించి వదిలిపెడుతున్నారు. తల్లిదండ్రులు రోజుకు గంటసేపు కూడా పిల్లలతో గడుపడం లేదు.

ప్రజల జీవనాన్ని మరింత సౌకర్యవంతం చేయవలసిన సాంకేతిక పరిజ్ఞానం వెలితలలు వేస్తున్నది. మెళ్లని కత్తితో మానవుల కుత్తులను కోస్తున్నది! కంప్యూటర్లు, ఇంటర్నెట్, స్మార్ట్ఫోన్లు మనిషి జీవితంలోకి ప్రవేశించి అరచేతిలో వైకుంఠాన్ని చూపించాయి. అంతులేని సమాచారం, విస్తృతమైన మానవ సంబంధాలు మనిషిని మరింత వైతన్యవంతుడిని చేయాల్సింది. కానీ ఉద్యోగాలు లేని, స్వజాతీయత కొరవడిన మొద్దులుగా మారుస్తున్నాయి. జేలతనంతో బ్లూవేల్ క్రీడలో ప్రాణాలను బలిపెట్టుకునే స్థాయికి దిగజారుస్తున్నాయి. ఎక్కడో ఉండి సోషల్ మీడియాలో నిర్వాహకుడు చెప్పే కొద్ది పిల్లలు స్వీయ హింసకు పాల్పడుతూ, చివరికి ఆత్మహత్యకు పాల్పడుతున్నారు. బ్లూవేల్ గేమ్ అనేది సోషల్ మీడియా ప్రాసెస్లో సాగే ఒక ప్రాణాంతక క్రీడ. నిర్వాహకులు అందులో పాల్గొన్న వారి చేత తమ శరీరాన్ని బాధించుకునే పని రోజుకొకటి చేయిస్తుంటారు. యాభై రోజుల పాటు ఈ వికృత క్రీడ సాగిన తరువాత, ఆత్మహత్యవైపు పురికొలుతారు. బ్లూవేల్ గేమ్తోనే ఈ సమస్య మొదలు కాలేదు. సోషల్ మీడియాలో ఇటువంటి క్రీడలు ఉన్నాయి. ఈ ప్రాణాంతక క్రీడను నిరోధించినా పిల్లల జీవితాన్ని ఈ సాంకేతిక పరిజ్ఞానం ఎక్కడికీ తీసుకుపోతున్నదనేది చర్చించాల్సిన అంశమే. పిల్లల ఆలోచనా శక్తిని, వ్యక్తిత్వాన్ని తీర్చిదిద్దవలసిన పరిజ్ఞానం వారిని జీవ రహితంగా మార్చేయడం ప్రమాదకర పాతకం. విస్తృతమవుతున్న డిజిటల్ ప్రపంచంలో అవకాశాలను అంది వుచ్చుకోవడం, అవాంఛనీయ పాతకాలకు దూరంగా ఉండటం ఎట్లా అనేది పిల్లలకు నేర్పడకపోతే సమాజం విఫలమవుతున్నది. పిల్లలను వేదిస్తున్న సామాజిక ఆర్థిక సమస్యలకు సాంకేతికత వికృత పాతకాలు తోడ్పెట్టడం వివేకపరిణామాల సంభవిస్తున్నాయి. బ్లూవేల్ గేమ్ పిల్లల ఉసురు తీసుకుంటున్నది కనుక ఇటువంటి ప్రాణాంతక క్రీడలను అరికట్టవలసిందే. కానీ పిల్లల ఆత్మహత్యలకు కారణం ఈ క్రీడలు మాత్రమే అనే తప్పుడు నిర్ధారణకు రాకూడదు. ఈ ప్రాణాంతక క్రీడలకో నిమిత్తం లేకుండా దేశంలో పిల్లల ఆత్మహత్యలు సాగుతున్నాయి. వాటిలో కొన్నింటికి ఈ క్రీడలు ఊతంగా మారాయి. మన దేశంలో సగటున ప్రతి గంటకు ఒక విద్యార్థి ఆత్మహత్య చేసుకుంటున్నాడు. 15 నుంచి 29 ఏండ్ల మధ్యన గల వారి ఆత్మహత్యలలో ప్రపంచంలోనే దేశం మొదటి స్థానంలో ఉన్నది కొన్నాళ్లు కిందట ఒక నివేదిక వెల్లడించింది. దేశంలోని ఆత్మహత్యలలో మూడో వంతు యువత పాల్పడినవే. 2015లో దాదాపు తొమ్మిది వేల మంది యువతీయువకులు ఆత్మహత్యకు పాల్పడినట్లు గణాంకాలు సూచిస్తున్నాయి. అయినా దీనినొక సమస్యగా సమాజం, ప్రభుత్వం గుర్తించడం లేదు. ఆర్థిక పరిస్థితులు, చదువులు యువత మీద తీవ్రమైన ఒత్తిడిని పెంచుతున్నాయి. కొవిగ్ వ్యాపార కేంద్రాలకు నిలయమైన రాజస్థాన్ లోని కోలాలో ఆత్మహత్యలు అనేకం జరుగడం గమనార్హం. వాస్తవదూరమైన లక్ష్యాలు నిర్దేశించడం వల్ల పిల్లలపై తీవ్ర ఒత్తిడి పడుతుంది. కొన్ని పేరు పొందిన విద్యా సంస్థలలో సీటు రాకపోతే ఇక జీవితమే లేదన్నట్లుగా ప్రచారం సాగుతున్నది. దీంతో సీటు తెచ్చుకోలేని విద్యార్థులు తాము విఫలమయ్యామనే ఆవేదనతో ఆత్మహత్యకు పాల్పడుతున్నారు. కొందరు పరీక్ష రాయకముందే ఒత్తిడి భరించలేక ప్రాణాలు బలి తీసుకుంటున్నారు. జీవితంలో నిలదొక్కకోలేని యువకులు, ఆర్థికంగా దుర్భర పరిస్థితుల నుంచి బయటపడలేనివారు ఆత్మహత్యలకు పాల్పడుతున్నారు. మానసికంగా బలహీనుల మైన పిల్లలే సోషల్ మీడియాలో బ్లూవేల్ వంటి ప్రాణాంతక క్రీడలకు బలవుతున్నారు. దీనిలో తల్లిదండ్రుల బాధ్యత కూడా ఉన్నది. ఎదిగేవరకే మనస్తత్వం గల టీనేజ్ పిల్లలు విస్తారమైన డిజిటల్ ప్రపంచంలో ఆడుగుపెడుతున్నారు. వీరు రోజంతా కంప్యూటర్ దగ్గరే గడుపుతున్నారు. ఎదిగేవరకే వయసులో తల్లిదండ్రుల మార్గదర్శకత్వం ఉండాలి.

## పెదగంట్యాడలో గంగవరం పోర్టు పర్యవేక్షణలో 'వనం-మనం మహోత్సవం'

గాజువాక: పెదగంట్యాడ మండలం వెంకన్నపాలెం గ్రామంలో శుక్రవారం గంగవరం పోర్టు పర్యవేక్షణలో "వనం-మనం మహోత్సవం" కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా గాజువాక వర్తక సంఘం అధ్యక్షులు తిమ్మల చినఅప్పారావు పాల్గొని మాట్లాడుతూ...



అనంతరం కొబ్బరి మొక్కలను గ్రామస్థులకు పంపిణీ చేసారు. ఈ కార్యక్రమంలో గంగవరం పోర్టు హెచ్.ఆర్.డి అధికారులు జి.జీ.నివాసరెడ్డి, మురళి పాల్గొన్నారు.

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా అమలు పరుస్తున్న వనం-మనం కార్యక్రమాన్ని కాలిష్యు కోరల్లో చిక్కుకున్న వెంకన్నపాలెం గ్రామంలో నిర్వహించడం ఆభినందనీయమని అన్నారు. 'పచ్చని చెట్లు ప్రగతికి మెట్లు' అనే నినాదంతో గ్రామస్థులు మొక్కలు నాటడమే కాకుండా, అవి పెరిగి పెద్దయ్యే వరకు తగిన జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని విలువు నిచ్చారు.

## పారిశుధ్యంపై తూర్పు కోస్తా రైల్వే సదస్సులు



విశాఖపట్నం : తూర్పు కోస్తా రైల్వే స్వచ్ఛ పక్షాల్లో బాగంగా శుక్రవారం వార్తలు డివిజన్ లోని పారిశుధ్యం,

రైల్వే కాలనీలు, ఇతర రైల్వే సంస్థల ప్రాంగణాలు పరిశుభ్రంగా ఉంచుటకు గూర్చి పలు సదస్సులు కార్యశాలలు నిర్వహించారు. పారిశుధ్యంపై సదస్సుకు విశాఖ రైల్వే స్టేషనులోనూ, పరిశుభ్రతపై అవగాహన కార్యశాలలను రైల్వే కాలనీలు, విశ్రాంతి గృహాలు, డార్మిటరీలు, రెస్ట్రోం రూములు, ఆసుపత్రులు మరియు హెల్త్ యూనిట్లు, కళాశాలలు, మరియు పాఠశాలల్లో నిర్వహించారు. అలాగే రైల్వే ప్రయాణీకులలో సంభాషించి, రైల్వే స్టేషన్లు, రైళ్ల పారిశుధ్యంపై టిగ్గరి తెలుసుకున్నారు. పేపరు లేని ప్రయాణంపై ప్రయాణీకులకు అవగాహన కల్పించారు. కార్యక్రమంలో పలువురు రైల్వే అధికారులు, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

## గీతం పరిశోధకురాలికి యురోపియన్ అవార్డు

సాగర్ నగర్ : గీతం విశ్వవిద్యాలయం ఇనిస్టిట్యూట్ ఆఫ్ సైన్స్ బయో కెమిస్ట్రీ బయో ఇన్ఫర్మేటిక్స్ విభాగం అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్ డాక్టర్ శాంతిలత పాండ్రంగి ప్రతిష్టాత్మక యురోపియన్ అవార్డుకు ఎంపికయ్యారు. యురోపియన్ మాలిక్యులర్ బయాలజీ అడ్వన్సెస్ డాక్టర్ శాంతిలతను బర్లర్ అవార్డుకు ఎంపిక చేసినట్లు ప్రకటించింది. కేన్సర్ సైమెటర్స్ పై విస్తృత అధ్యయనాలు జరుపుతున్న డాక్టర్ శాంతిలత రొమ్ము కేన్సర్ పై రెండు విశిష్టమైన కేన్సర్ సెల్లైన్లను పరిశోధనలో గుర్తించారు. కేన్సర్ చికిత్సా విధానంలో అంతర్జాతీయంగా ప్రయోజనం కలిగించేలా

పరిశోధనలను కొనసాగిస్తున్నారు. ఈ ఏడాది సెప్టెంబర్ 25 నుంచి 29వ తేదీ వరకు క్రెయేబియా లో జరగనున్న అంతర్జాతీయ సదస్సులో తన పరిశోధనా ఫలితాలను డాక్టర్ శాంతిలత సమర్పించనున్నారు. సైమెన్స్ ఇన్ బ్రస్ట్ కేన్సర్ సైమెటర్స్ అనే అంశం పై అధ్యయన ఫలితాలను వెల్లడించనున్నారు. భారతదేశం నుంచి యురోపియన్ అవార్డుకు ఎంపికైన ఏకైక పరిశోధకురాలు డాక్టర్ శాంతిలత కావడం విశేషం. కాగా ఇనిస్టిట్యూట్ ఆఫ్ సైన్స్ ప్రెసిడెంట్ ప్రొఫెసర్ కె.అరుణలక్ష్మి శుక్రవారం జరిగిన కార్యక్రమంలో డాక్టర్ శాంతిలతను అభినందించారు.

## ఆధునిక సమాజానికి అనుగుణంగా కోర్టుల నిర్వహణ

### జిఎన్టీ శిక్షణ రెండో బ్యాచ్ ప్రారంభం

ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం : ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయంలో ఆధునిక సమాజానికి అవసరమైన కోర్టులను నిర్వహించడం జరుగుతోందని ఏయూ రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య వి.ఉమా మహేశ్వర రావు అన్నారు. శుక్రవారం రాత్రి ఏయూ కామర్స్ మేనేజ్మెంట్ విభాగంలో జిఎన్టీపై నెల రోజుల శిక్షణ తరగతుల రెండవ బ్యాచ్ ను ఆయన ప్రారంభించారు. అనంతరం మాట్లాడుతూ దేశవ్యాప్తంగా అమలవు తున్న జిఎన్టీ స్వరూపం, వినియోగాన్ని తెలిపే విధంగా నూతన కోర్టును ప్రారంభించడం జరుగుతోందన్నారు.



కోర్టును నిర్వహించడం మంచి పరిణామమన్నారు. శిక్షణ కార్యక్రమం ప్రత్యేకతను విభాగాధిపతి ఆచార్య కె.రామ మోహన్ రావు వివరించారు. కార్యక్రమంలో విభాగ ఆచార్యులు, శిక్షణకు హాజరైన ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.

## సమయం

### మధుర భాషణం

**మధుర భాషణం శాంతిమయ జీవనానికి సోపానం**

ఓడార్పు నిచ్చే ఒక మంచి మాట  
వెన్నెలా లాంటి చల్లదన్నానిచ్చే ఒక హిత వచనం  
జీవితాలను దైర్ఘ్యమిచ్చి నిలబెడతాయి  
ప్రేమతో కూడిన మధురమైన పలుకులు  
నదీ సంద్రం లో కొట్టొకొని పోవు వారికి డొలకే ఆలంబన వంటివి

**మధుర భాషణం గాంధీచలనీ వారు రచిత గుణ సంపన్నులు**

**అసుర సమానులు, అనుక్షణం కొండంత పాపాన్ని సమకూర్చుకుందురు**  
కటువైన మాటలు గోడకు కొట్టిన బింబుల వంటివి

**మరింత వేగం గా, తీవ్రం గా, కటువుగా వచ్చి వినిలిన వారికే తగులును**

**మనం నాటిని విత్తనాల వంటి మనమే అనుభవించక తప్పదు**  
**మధుర భాషణమును చేసిన బుద్ధుడు, మహమ్మద్, జేసస్ మనకు ఆధారం**

**అందుకే సమాజం లో సత్వం, ధర్మం, అహింస స్థాపనకు**  
**ఆనందమయ సమ సమాజ నిర్మాణమునకు**

**మధుర భాషణమునే సద్గుణమును అలంకరించుకొనడం**  
**మహానీయులుగా చరిత్రలో సుస్థిర స్థానమును సాధించుకుందాం**

**కవిత రచన :  
ని. ప్రతాప్  
సెల్ నెం: 90636 22665**

## పంచాంగం

మాసం : శ్రావణ : తిథి : ద్వాదశి తి. 6.13 త్రయోదశి రా.తె. 3.53  
పునర్వసు రా. 7.19 వ.తి. 8.04 ల. 9.34 వ.తి. 8.04 ల. 9.34

**శనివారం  
19-08-2017**

**మేషం :** మీ ఆలోచనలు, పథకాలు కార్యరూపం దాల్చుతాయి. భాగస్వామిక చర్యలు, సంప్రదింపులకు అనుకూలం. స్త్రీలకు ఆరోగ్యం పట్ల శ్రద్ధ అవసరం. శాస్త్ర రంగాల వారికి పరిశోధనలు, ప్రయోగాలకు మంచి గుర్తింపు లభిస్తుంది. మీ వాహనం, విలువైన వస్తువులు జాగ్రత్త. గృహ నిర్మాణాలు, మరమ్మతులకు అనుకూలం. **వృషభం :** విద్యార్థులు మానసికంగా స్థిమితపడతారు. ప్రవేల్ సైన్సులో మదుపు, వ్యక్తులకు రుణం ఇవ్వటం క్రేమం కాదు. దంపతులకు ఏ విషయంలోను పాత్తు కుదరదు. వృత్తి వ్యాపారాలు ప్రోత్సాహకరంగా సాగుతాయి. గృహమార్పు యత్నం అనుకూలిస్తుంది. స్టేషనరీ, ప్రింటింగ్ రంగాల వారికి పురోభివృద్ధి కావవస్తుంది. **మిథునం :** ఎలక్షన్, పోస్టల్ ఏజెంట్లు, రిప్రజెంటేటివ్లు టార్గెట్లను అధిగమిస్తారు. ఉపాధ్యాయులకు, రిప్రజెంటేటివ్లకు సదవకాశాలు లభిస్తాయి. స్త్రీలకు ఆరోగ్యంలో అధికమైన జాగ్రత్త అవసరం. **కర్కాటకం :** స్థిరాస్థుల అమ్మకానికై చేయని త్యాగాలు వాయిదాపడతాయి. ఉద్యోగస్థులకు అధికారాలతో అప్రమత్తత అవసరం. విద్యార్థులకు మిత్రబ్రహ్మదాలు, వ్యాపకాలు అధికం కాగలవు. దీర్ఘకాలికంగా వేదిస్తున్న సమస్యలు పరిష్కారమవుతాయి. అంతగా పరిచయం లేని వ్యక్తులకు దూరంగా ఉండటం మంచిది. **సింహం :** విద్యార్థులు మానసికంగా స్థిమితపడతారు. ప్రవేల్ సైన్సులో మదుపు, వ్యక్తులకు రుణం ఇవ్వటం క్రేమం కాదు. దంపతులకు ఏ విషయంలోను పాత్తు కుదరదు. వృత్తి వ్యాపారాలు ప్రోత్సాహకరంగా సాగుతాయి. గృహమార్పు యత్నం అనుకూలిస్తుంది. స్టేషనరీ, ప్రింటింగ్ రంగాల వారికి పురోభివృద్ధి కావవస్తుంది. **కన్య :** ధనసహాయం చేసే విషయంలో అప్రమత్తత అవసరం. దైవదర్శనాలలో ఇబ్బందులను ఎదుర్కొంటారు. ఉద్యోగస్థులు ఓర్పు, నేర్పుతో విజయం సాధించగలరు. మధ్యవర్తిత్వం వహించటం వల్ల మాటపడక తప్పదు. మార్కెటింగ్ రంగాల్లో ఒత్తిడి పెరుగుతుంది. పాత వస్తువుల వల్ల ఇబ్బందులు తలెత్తుతాయి. **మేషం :** నిరుద్యోగులు చేపట్టిన ఉపాధి పథకాల్లో నిలదొక్కుకుంటారు. జీవితభాగస్వామి ద్వారా ఆర్థిక లాభం పొందుతారు. చిన్నతరహా పరిశ్రమలు, చిరు వ్యాపారులకు సామాన్యం. ప్రముఖుల కలయిక వల్ల ఆశించిన ఫలితం ఉంటుంది. నిర్మాణ పనుల్లో కాంట్రాక్టర్లు, బిల్డర్లకు స్వీయ పర్యవేక్షణ ముఖ్యం. **వృశ్చికం :** దీర్ఘకాలిక రుణాలు తీరుస్తారు. మీ అంతరంగిక విషయాలు గోప్యంగా ఉంచండి. ప్రేమికుల ఆత్మస్వాహం అనర్థాలకు దారి తీస్తుంది. రావలసిన ధనం వసూలు కావటంతో మీ ఆలోచనలు పలు విధాలుగా ఉంటాయి. కొంతమంది మీ నుంచి ధనం లేక ఇతరాలపై పాపం ఆర్థిస్తారు. ముఖ్యుల రాకపోకలు అధికం అవుతాయి. **ధనుస్సు :** వృత్తి వ్యాపారులకు అన్నివిధాలా అనుకూలం. కీలకమైన సమస్యలు పరిష్కారం కావటంతో మీలో కొత్త ఉత్సాహం కనిపిస్తుంది. కుటుంబీకుల కోరికలు తీరుస్తారు. చేపట్టిన పనులు ఆశించినంత మరుకుగా సాగవు. భాగస్వామిక చర్యల్లో మీ అభిప్రాయాలకు అమోదం లభిస్తుంది. ఉద్యోగస్థులు కొత్త బాధ్యతలు స్వీకరిస్తారు. **మకరం :** ఒక కార్యం నిమిత్తం ప్రయాణం చేస్తారు. పత్రికా సంస్థలలోని వారికి ఉపాధిని సమస్యలెదురవుతాయి. దంపతుల మధ్య చిన్న చిన్న కలహాలు, చికాకులు తప్పవు. కోర్టు వ్యవహారాల్లో కొంత పురోగతి కనిపిస్తుంది. డాక్టర్లు అరుదైన చికిత్సలు విజయవంతంగా పూర్తిచేస్తారు. నభలు, సమావేశాల్లో మరుకుగా పాల్గొంటారు. **కంభం :** దీర్ఘకాలిక రుణాలు తీరుస్తారు. మీ అంతరంగిక విషయాలు గోప్యంగా ఉంచండి. ప్రేమికుల ఆత్మస్వాహం అనర్థాలకు దారి తీస్తుంది. రావలసిన ధనం వసూలు కావటంతో మీ ఆలోచనలు పలు విధాలుగా ఉంటాయి. **మీనం :** విద్యార్థులు మానసికంగా స్థిమితపడతారు. ప్రవేల్ సైన్సులో మదుపు, వ్యక్తులకు రుణం ఇవ్వటం క్రేమం కాదు. దంపతులకు ఏ విషయంలోను పాత్తు కుదరదు. వృత్తి వ్యాపారాలు ప్రోత్సాహకరంగా సాగుతాయి.

## స్వామి కన్నా నామమే మిన్న

అయోధ్యా నగరంలో శ్రీరామచంద్ర భగవానుడు రాజ దర్బారులో విరాజిల్లుతున్నాడు. దేవర్షి నారదుడు, విశ్వా మిత్రుడు, వశిష్టాది మహర్షులందరూ ఉన్న ఆ సభలో ఒక ధార్మిక విషయం మీద చర్చ కొనసాగుతోంది. ఉన్నట్టుండి నారద మహర్షి గ్రంథంను గొప్పవాడా? భగవన్నామం గొప్పదా? అన్న సమస్యను లేవనెత్తాడు. దానిపై అక్కడ వాగ్యువాదం చెలరేగింది. కాలం గడుస్తున్నదే గాని బుద్ధి గణం ఒక నిర్ణయానికి రాలేకపోయారు. అదే సమయంలో హనుమంతుడు ఆ సభలోకి అడుగుపెట్టాడు. అతన్ని చూడగానే దేవర్షి మదిలో ఓ ఆలోచన మెరిసింది. వెంటనే ఆయన వాయి వుత్తుని వద్దకొచ్చి, మహావిరా! ఇప్పుడు నీవు శ్రీరామునితోబాటు బుద్ధి వర్ణలందరికీ నమస్కరించు. ఒక్క విశ్వామిత్రునికి మాత్రం నమస్కరించవద్దు. కారణం తర్వాత చెబుతాను అన్నాడు. నారదుని మాట కాదనలేక ఆయన చెప్పినట్లు చేశాడు హనుమ. విశ్వామిత్ర మహర్షి మనస్సు చిచ్చుకుంది. అది కనిపెట్టిన నారదుడు ఒక్క అంగలో విశ్వామిత్రుని చెంత చేరి, మహర్షీ! హనుమంతునికి ఎంత గర్వమో చూశారా? నిండు సభలో మీకు తప్ప ఎందరికీ నమస్కరించాడు. మీరు తక్షణం అతడిని శిక్షించేయాలి! అన్నాడు.

అంజనేయుడు నన్ను ఘోరంగా అవమానించాడు. కనుక రేపు నూర్యుడు అన్నమించే లోగా నీ చేతులతో అతనికి మరణదండన విధించాలి! అని ఆజ్ఞాపించాడు. శ్రీరాముడు నిశ్చేష్టుడయ్యాడు... అనన్య భక్తుడైన మారుతికి మరణదండన విధించడమా?... ఇది తనకు సాధ్యమయ్యే పనేనా... ఏమిటి సంకట పరిస్థితి?... చాలాసేపు మధనపడి చివరకు గురువాజ్ఞ పాటించక తప్పదని నిర్ణయించుకున్నాడాయన. ఈ విషయం కొద్దిసేపట్టేనే నగరమంతా వ్యాపించింది. హనుమంతునికి మహాదుఃఖం కలిగింది. నారదుని భూస్వా దేవర్షీ! మీరు చెప్పినట్లు చేసినందుకు ఇదా ఫలితం? భగవానుడు రేపు నన్ను పదిస్తాడు. ఇప్పుడు నేనేం చెయ్యాలి? అన్నాడు రుద్దమైన కంఠంతో. అప్పుడు నారదుడు హనుమంతా! భయపడకు. రేపు బ్రహ్మ ముహూర్తంలో సరయూ నదిలో స్నానంచేసి, చేతులు జోడించి శ్రీరామ జయ రామ జయ జయ రామ అని జపించు. విశ్వాస పూర్వకంగా చెబుతున్నాను. నీకెటువంటి ప్రమాదం జరగదు! అని అభయమిచ్చాడు. మరునాడు సూర్యోదయానికి పూర్వమే హనుమంతుడు సరయూ నదీ తీరానికి వచ్చాడు. స్నానమాచరించి నారద మహర్షి చెప్పిన విధంగా రామనామాన్ని జపించసాగాడు. జరగబోయే సంఘటన తిలకించడానికి మహర్షులతోబాటు అశేష జనం అక్కడికి వచ్చారు. శ్రీరాముడు హనుమంతునికి కొంత దూరంలో నిలబడి, కరుణార్థ దృష్టితో చూస్తూ,



అనిచ్చాపూర్వకంగానే అతడిపై బాణాలను వర్షించసాగాడు. అలా సూర్యాస్తమయం వరకూ శ్రీరాముడు బాణాలు వర్షించజేస్తున్నా ఏ ఒక్కటి శ్రీ రామనామం జపిస్తున్న మారుతిని బాధించలేకపోయింది. కుంభకర్ణాది మహాకావ్యాలను వధించడంలో ఉపయోగించిన భయంకరాస్త్రాలు కూడా నిరుపయోగమయ్యాయి. ఇలా కాదని శ్రీరామ భగవానుడు బ్రహ్మస్థానిని అత్తాడు. హనుమ చిరునవ్వుతో శ్రీరాముని చూస్తూ ఆత్మసమర్పణ చేసి, పూర్ణావంతో ఆయన నామాన్ని జపిస్తూ స్థిరచిత్తంతో నిలబడిపోయాడు. పరిస్థితి గమనించిన నారదుడు

## సంకీర్తన

విశ్వామిత్రుని చూస్తూ, మహర్షీ! ఇక మీరు మారుతిపై కోపాన్ని ఉపసంహరించుకొని బ్రహ్మప్ర ప్రయోగాన్ని నివారించండి. ఇప్పటికే శ్రీరాముడు అలసిపోయి ఉన్నాడు. ఇక్కడున్న అశేష జనవాహినీతోపాటు మీరుకూడా శ్రీరామనామ మహిమను ప్రత్యక్షంగా చూశారు కదా! అన్నాడు చిరుదరహాసంతో. భగవంతుని కంటే భగవన్నామమే మిన్న అయినదని విశ్వామిత్రునితోపాటు అక్కడున్న యామన్యందికీ అర్థమైంది. అది నిరూపించడానికే నారదుడి గొడవను సృష్టించాడని తెలుతెల్లమైంది... విశ్వామిత్రుడు శ్రీరాముని చేత బ్రహ్మప్ర ప్రయోగాన్ని విరమింపజేశాడు. ఆనందంతో వచ్చి వాయివుత్తుడు తన ప్రభువు చరణకమలాలపై వ్రాలిపోయాడు. ఏమట్లు విశ్వామిత్రునికి ప్రణమిల్లాడు. ప్రసన్న వదనంతో విశ్వామిత్ర మహర్షి హనుమను ఆశీర్వదించి- సంపూర్ణ శ్రద్ధాక్తులతో శ్రీరామనామాన్ని జపించేవారికి సర్వపాపాలు హరించబడతాయనీ, సకల శుభాలు కలుగుతాయని ప్రవచించి చాడు. అందుకే అడుగడుగునా ఈ కలియంగాలలో పాపాశులే కనబడుతున్నా సరే శ్రీరామ నామాన్ని జపిస్తే చాలా ఆ పాపాశులు మనలను అంటవు. నిరంతరమూ రామనామంతో మనసు, తనువు పులకించేలా జపం చేయగలగాలి. ప్రపంచాన్ని చెప్పినట్లుగా తింటున్నా, తాగుతున్నా, నిద్రిస్తున్నా, నడుస్తున్నా సరే ఎప్పడైనా భగవంతుని నామాన్ని మాత్రం వదలరాదు.

**రేజిస్ట్రేషన్ రూ. 25**  
**Size 1x3**  
**విజయభాను క్లాసిఫైడ్**  
 Minimum 7 days  
 సంప్రదించవలసిన ఫోన్ నెంబర్ : 2564353, 2569004

## కళ్యాణపులోవ నీరు పోయేదెలా..?

రావికమతం : కళ్యాణపులోవ రిజర్వాయర్ నీరు విడుదల చేసి నేటికి 16 రోజులు కావచ్చునా ఇంకా కొత్తకోట, దొండపూడి, గంపవనిపాలెం భూములకే పూర్తిస్థాయిలో నీరందలేదు. రూ.5కోట్లతో లైనింగ్ చేపట్టిన ఈ కాలువ ద్వారా నీరు వదిలిన 24 గంటల్లో శివారు భూములకు కాలువ నీరు అందాల్సి ఉంది. అయితే నేటికి శివారు భూములకు సరికదా సమీపంలో ఉన్న ఆయకట్టు భూములకూ పూర్తిస్థాయిలో నీరు అందటం లేదు. కాలువ పొడవు 13కిలో మీటర్లు కాగా 6వ కిలో మీటరు వద్దకూ ఇంకా నీరు రాలేదు. ఎండలు గట్టిగా కాస్తుండటంతో పాలాల్లో నీరు ఎక్కడికక్కడ ఇంకపోతోంది. దీంతో భూముల ద్వారా వస్తున్న నీరు చాలక ఎగువ ఆయకట్టు రైతులు కాలువ నీటికి

ఎక్కడికక్కడ అడ్డంకులు వేస్తున్నారు. నిబంధనలకు విరుద్ధంగా కాలువకు అడ్డంగా గట్టు వేసేస్తుండటంతో నీరు కింది ఆయకట్టుకు చేరడం లేదు. వాస్తవంగా శివారు ఆయకట్టు అంటే మర్రివలస, కన్యంపేట, వమ్మవరం గ్రామాల్లోని భూములే పేరుకే ఆ భూములు ఆయకట్టులో ఉన్నాయి కానీ ఏనాడూ నీరంద లేదు. అయితే నేడు ఆ భూముల వరకూ కాదు కదా రిజర్వాయర్ కు సమీపంలో ఉన్న గంప వనిపాలెం శివారు భూములు, కొత్తకోట, దొండ పూడి భూములకూ ఇంకా నీరందలేదు. దీంతో అక్కడదమ్ము పనులు కావడం లేదు. మరో పక్క నారుడులు ముదురుతున్నాయి. ఇప్పటికైనా అడ్డగట్టు తొలగించాలని కోరుతున్నారు.

## ప్రజల సమస్యల సత్వర పరిష్కారానికే 'మీతో మీఎస్సీ'



విజయనగరం: ప్రజల సమస్యలను తక్షణమే పట్టణంలో గంటసంబం, కోట జం. ప్రాంతాల్లో పరిష్కరించేందుకుగును 'మీతో-మీఎస్సీ' కార్య కారగయల వ్యాపారులు రోడ్డు మీదనే వ్యాపారులు

నిర్వహించి, ట్రాఫిక్ కు అంతరాయం కలిగిస్తున్నారని, వారిపై చర్యలు తీసుకోవాలని కోరినారు. ఈ ఫిర్యాదుపై స్పందించిన ఎస్సీ ట్రాఫిక్ పోలీసులను చర్యలు తీసుకోవాల్సిందిగా ఆదేశించారు. పార్కుతీపురం పట్టణంకు చెందిన ఒక వ్యక్తికి ఫోను చేసి తమ లారీ పోయినందున, పార్కుతీపురం పట్టణ పోలీసు కేసు నమోదు చేసినట్లు, కానీ లారీ ఆచూకీ ఇంకనూ లభించలేదనిట్లు, త్వరితగతిన కేసును పరిష్కరించాల్సిందిగా ఎస్సీ ఫిర్యాదు చేసారు. ఈ ఫిర్యాదుపై స్పందించిన ఎస్సీ కేసు దర్యాప్తులో ఉందని, ట్రాఫిక్ లో లారీ ఆచూకీ కనుగొనే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని పార్కుతీపురం పట్టణ పోలీసులను ఆదేశించారు.

### 21న మలి విడత కార్పొరేషన్ రుణాలకు ఇంటర్వ్యూలు మున్సిపల్ కమిషనర్ సురేంద్ర

నర్సపట్నం : ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు బి.సి.ఐ(కాపు), ఎస్సీ, మైనార్టీ, ఎస్సీ కార్పొరేషన్ల వారు 2017 - 2018 సంవత్సరానికి సబ్సిడీ రుణాల కోసం ఆన్లైన్లో దరఖాస్తు చేసుకున్న వారికి శుక్రవారం నర్సపట్నం మున్సిపల్ కార్పొరేషన్లో ఇంటర్వ్యూలు నిర్వహించారు. బ్యాంకుల సమక్షంలో పురపాలక సంఘంలో ఈ ఇంటర్వ్యూలు నిర్వహించినప్పటికీ అతి తక్కువ మంది దరఖాస్తు దారులు మాత్రమే హాజరయ్యారని మున్సిపల్ కమిషనర్ జె.సురేంద్ర తెలిపారు. కావున తిరిగి ఈ నెల 21న ఉదయం 10 గంటలకు బ్యాంకర్ల సమక్షంలో పురపాలక సంఘం కార్యాలయంలో ఇంటర్వ్యూలు నిర్వహిస్తున్నారు. కాబట్టి ఆన్లైన్లో దరఖాస్తు చేసిన అభ్యర్థులందరూ నిర్వహించబోయే తుది ఇంటర్వ్యూలకు తప్పక హాజరు కావాలని కోరారు. ఆ విధంగా హాజరు కాని అభ్యర్థులను పూర్తిగా ఆన్లైన్ జాబితా నుండి పూర్తిగా తొలగిస్తున్నారు. అటువంటి వారు తిరిగి దరఖాస్తు చేసు కోవడానికి కూడా అవకాశం ఉండదన్నారు.

### 20న అక్షరాస్యత పరీక్షలు

నాతవరం : సాక్షరభారత్ కార్యక్రమంలో భాగంగా ఈ నెల 20న అక్షరాస్యత పరీక్షలు నిర్వహిస్తున్నట్లు మండల సాక్షరభారత్ కార్యదర్శి చింతకాయల వరహాల బాబు తెలిపారు. గురువారం ఇక్కడ గ్రామస్థాయి అక్షర కార్యక్రమం సమావేశం జరిగింది. ఇందులో పంచాయతీ నుంచి 30 మందిని అక్షరాస్యులుగా తీర్చిదిద్దాలని తెలిపారు. కనీసం మండలంలో 810 మందిని అక్షరాస్యులుగా తయారుచేయాలని కోరారు.



సాక్షరభారత్ కార్యదర్శి చింతకాయల వరహాలబాబు

### పాఠశాలల్లో బయోమెట్రిక్ విధానం

యలమంచిలి రూరల్ : పాఠశాలల్లో బయోమెట్రిక్ విధానం అమలుకు ఉపాధ్యాయులంతా శ్రద్ధ తీసుకోవాలని డిప్యూటీ డి.ఈ.వో రేణుక అన్నారు. యలమంచిలి స్టేషన్ రోడ్డు పాఠశాలలో ఉపాధ్యాయుల నిబ్బందికి బయోమెట్రిక్ విధానంపై ఒక రోజు శిక్షణ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ బయోమెట్రిక్ ద్వారా విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయుల హాజరు నమోదును యలమంచిలి మండలాన్ని పైలెట్ ప్రాజెక్టుగా ప్రారంభిస్తున్నారన్నారు. ఈ మండలంలో విజయవంతమైన వెంటనే ఇంత ప్రాంతాల్లోనూ ప్రారంభిస్తున్నారన్నారు. ఈ విధానం వల్ల అనేక లాభాలు ఉన్నాయన్నారు. విద్యా ప్రమాణాల కొలమానానికి చాలా ఉపయోగపడుతుందన్నారు. ఎం.ఇ.బి. మూర్తి, 19 మండలాల ఎ.ఇ.ఎస్. కోఆర్డినేటర్లు, యలమంచిలి మండలంలోని పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు ఉన్నారు.

### ముస్లింల సంక్షేమానికి రూ.800 కోట్లు సంక్షేమ ఫలాలు అందుకోండి



విశాఖపట్నం: ముస్లింల సంక్షేమానికి ప్రభుత్వం ఏటా రూ.800 కోట్లు కేటాయిస్తుందని ఎమ్మెల్యేవాసుపల్లి గణేష్ కుమార్ తెలిపారు. ప్రభుత్వ అందిస్తున్న సంక్షేమ ఫలాలను అందుకోవాలని కోరారు. సంక్షేమ ఫలాలు వారికందించడంతో పాటు వారి సమస్యల పరిష్కరించేందుకు వారి కోసం ప్రత్యేక ముస్లిం ప్రజాదర్శన ప్రతి శుక్రవారం నిర్వహిస్తున్నారన్నారు. యుద్ధ ప్రాతిపదికన అభివృద్ధి పనులు పూర్తి చేసి వారికి మరింత చేరువయ్యారన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రామారెడ్డి, హసన్, నాసర్, రవికూమర్, వాసు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## కోటి నలభై తొమ్మిది లక్షలు కరువు నిధులు విడుదల



లక్కవరపుకోట: 2016 ఆర్థిక సంవత్సరం నకు సంబంధించి ప్రభుత్వం కరువు మండలాలకు ప్రకటించిన, వేపాడ, కొత్తవలస మండలాలకు రూ.1,49,94,330/- లు నిధులు విడుదల అయినట్లు శాసనసభ్యురాలు కోళ్ల లలితకుమారి తెలిపారు.

రైతులకు 77 లక్షల 81 వేల 100 రూపాయలు రైతులు ఖాతాల్లో జమ అయినట్లు పేర్కొన్నారు. ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడుకు ప్రత్యేక ధన్యవాదములు తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో టి.డి.పి నియోజకవర్గ సమన్వయకర్త కె.బి.ఎ రాంప్రసాద్, ఎమ్మెపి కె.ఎం.కె. రమణమూర్తి, జడ్పీటీసీ కరోడ్ల ఈశ్వరరావు మండలపార్టీ అధ్యక్షుడు సి.హెచ్. మల్లు నాయుడు, కోట్ల విజయకుమారి తదితరులు పున్నారు.

## మా భూములు మాకు ఇప్పించండి

పరవాడ తహశీల్దార్ కి తిక్కవని పాలెం రైతులు వినతి పరవాడ : పరవాడ మండలము ముత్యా లమ్మ పాలెం పంచాయతీ తిక్కవని పాలెం రైతులు పరవాడ తహశీల్దార్ కు శుక్ర వారం వినతిపత్రం ఇచ్చారు. అనంతరము రైతులు మాట్లాడుతూ తిక్కవనిపాలెం గ్రామానికి ఆనుకొని వున్న సర్వే నెంబర్ 321/1 సుమారు ముప్పై ఐదు ఎకరాలు మా రైతులువి వున్నాయి అన్నారు. కానీ

కొంతమంది వ్యక్తులు భూమిని ఆక్రమించుకొని అమ్మకాలు జరపడానికి చూస్తున్నారు. పరవాడ తహశీల్దార్ స్పందించి భూము లుపై సమగ్ర విచారణ చేపట్టి రైతులకు తగు న్యాయం చేయమని... ఈశ్వరావు, మసేను, నూకరాజు, గంటా లమ్మ, రాజయ్య, అప్పన్న, అమోహన్, రాజరావు తదితరులు కోరుచున్నారు.

## ముత్యాలమ్మపాలెంలో సమస్యలు తిష్ట

- బోధ్యం చూస్తున్న రాజకీయ నాయకులు
- పట్టించుకోని అధికారులు
- గ్రామస్థు లు ఖాళీ బిందెలతో నిరసన



పరవాడ : పరవాడ మండలము ముత్యా లమ్మపాలెం గ్రామంలో రకరకాల సమస్యలు తిష్ట వేశాయి. నీరు, విద్యుత్, మురుగు, విద్య లైట్లు సమస్యలను గురించి గ్రామ పంచాయతీ అధికారికి గ్రామ సర్పంచ్ ఫిర్యాదు చేసిన పట్టించుకోలేదు అని గ్రామ స్థులు ఆవేదన చెందుతున్నారు.

శుక్రవారం గ్రామస్థులు ఖాళీ బిందులతో పంచాయతీ కార్యాలయం వద్ద నిరసన తెలిపారు. నీళ్ళు రాక మహిళలు, గ్రామస్థులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. నిరసన తెలిపిన వారిలో జి.అమోహన్, యస్.బంగారమ్మ, ఎం.దేముడమ్మ, యస్.నూక లమ్మ, సి.హెచ్. కోడండమ్మ, ఎమ్.రాజమ్మ, సి.హెచ్.నూకరత్నం తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఇప్పటికీ అయిన సంబంధిత అధికారులు స్పందించి నీళ్ళు వచ్చే విధంగా చర్యలు తీసు కోవాలని గ్రామస్థులు కోరుచున్నారు.

## 20న అఖిల గాండ్ల, తెలుకుల సంఘం శంఖారావం

విజయనగరం: ఈ నెల 20వ తేదీన విజయవాడ లో జరగనున్న రాష్ట్ర స్థాయి అఖిల గాండ్ల, తెలికుల యువజన సంఘ శంఖారావనికి అందరు తరలి రావాలని రాష్ట్ర అఖిల గాండ్ల, తెలికుల సంక్షేమ సంఘ నాయకులు రుద్ర గిడి పిలుపు నిచ్చారు. దేశానికి స్వాతంత్ర్యం సిద్ధించి 70 ఏళ్ళు పూర్తిగా గాండ్ల, తెలికుల సభ్యులలో మార్పు రాలేదని, వారి బ్రతుకులలో వెలుగులు లేవని, ఆవేదన వ్యక్త పరిచిన గిడి గాండ్ల, తెలికుల సంక్షేమానికి కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.

ఈ నెల 20వ తేదీన విజయవాడ గవర్నర్ పేట లో ఉన్న మెడికల్ ఆఫీసియేషన్ ఫంక్షన్ హాల్ లో రాష్ట్రము లోని 13 జిల్లాల కులపెద్దలు, నాయకులతో నిర్వహించనున్న సమావేశానికి అందరు హాజరై హక్కుల సాధనకు, డిమాండ్ పరిష్కారానికి కృషి చెయ్యాలని సూచించారు. ఈ సమావేశంలో గాండ్ల, తెలికుల అభ్యర్థులు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలు తదితర అంశాలపై చర్చించి ప్రభుత్వానికి నివేదిస్తున్నారు.

ఈ సందర్భంగా జిల్లా అధ్యక్షులు బొర్రా మధుసూధన్ రావు, ఈశ్వర రావు, జిడి ప్రసాద్ మాట్లాడుతూ, జిల్లా నుండి తమ సంఘం తరుపున పెద్ద సంఖ్యలో ఈ శంఖారావానికి హాజరై వారి వారి సలహాలు, సూచనలు అందజేయాలని కోరారు.

## పాత కొయ్యారు ఎంపిడిఓపై ఎన్టీఆర్ కి ఫిర్యాదు

కొయ్యూరు : మండల పరిషత్ గత అధికారి ఎన్.సంతోషంపై ఏసిబికి మండల ప్రజలు ఫిర్యాదు చేశారు. ఉపాధి హామీ పథకం నిధులు స్వాహా చేశారని, అసర్దుకు పంపింపు మంజూరు చేసి అక్రమ పనులకు పాల్పడ్డారని తదితర అంశాలను ఆధారాలతో జోడిస్తూ లిఖిత పూర్వకంగా ఫిర్యాదు పత్రాలను అందజేశారు. మండలంలోని ఉపాధి పథకంలో జరిగిన పనుల్లో అప్పటి ఎంపిడిఓ సంతోషం ఉపాధి నిబ్బంది కలిసి సుమారు కోటి యాభై లక్షల రూపాయల అవినీతికి పాల్పడ్డారు. అలాగే స్వచ్ఛభారత్ మిషన్ లో కొమ్మిక్ పంచాయతీలో మంజూరైన వ్యక్తిగత మరుగుదొడ్డు నిర్మాణాల్లో నిధులు కైంకర్ష్యం చేశారు. ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా అమలు చేస్తున్న ఎస్సీఆర్ భరోసా పథకంలో మండలానికి నూతనంగా 364 కొత్త పంపిణీ మంజూరవ్వగా, వాటిలో కొన్నింటికి జనభూమి కమిటీ తీర్మానాలు లేకుండా

అసర్దుకు తక్కువ వయస్సు గల వారిని లబ్ధిదారులుగా చేర్చించేలా ఒక్కొక్కరి వద్ద రూ.3వేలు వంతున వసూలు చేసినట్లు తెలిసింది. స్థానిక ప్రజాప్రతినిధుల సూచనలకు ఏ మాత్రం విలువ ఇవ్వకుండా పంపనీకు కనీసం దరఖాస్తులు కూడా చేయని వారి వివరాలను వెబ్సైట్ లో ప్రైవేటు నెట్ సెంటర్ ద్వారా సాంధ్యపరిచినట్లు ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నారు. అలాగే మండల పరిషత్ కు వచ్చే సాధారణ నిధులు, 13వ ఆర్థిక సంఘ నిధులలోనూ చేతి వాటం చూపి భారీ అవినీతికి పాల్పడినట్లుగా తెలిసింది. ఈ బాగోతంపై ఉన్నతాధికారులతో పాటు ఏసిబికి మండలానికి చెందిన కొంత మంది ప్రజలు పూర్తి ఆధారాలతో ఫిర్యాదు చేశారు. దీనిపై విచారణ చేపడతామని ఏసిబి అధికారులు తెలిపినట్లు ఫిర్యాదుదారులు చెప్పారు.

## చిన్నమ్మ పేరంటాలు గుడి ప్రారంభం

లక్కవరపుకోట: స్థానిక సంగం వీధిలోని విశ్వనాథ కుటుంబం బం ఇలవేల్పు చిన్నమ్మ పేరంటాలు గుడిని గ్రామస్థులు పున్నవించి శుక్రవారం ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా బారీ అన్న సమారాధన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఉదయం నుంచి మహిళలు అధిక సంఖ్యలో హాజరై పేరం టాలకు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ పెద్ద డా|| విశ్వనాథ జగన్నాధ రావు తదితరులు పున్నారు.



## రఘువర్త హత్యకు ప్రధాన కారణం బ్లాక్ మెయిల్

- ఇరువురి మధ్య గంజాయి రవాణాలో లావాదేవీలే వివాదానికి కారణం
- రఘువర్త పోలీస్ ఇన్స్పెక్టర్ కాదని సుష్టం చేసిన ఏఎస్సీ
- వీడియో క్లిప్పింగ్ ఆధారంగా నిందితులు గుర్తించు



హత్య నిందితులతో పోలీసులు

నర్సపట్నం : నర్సపట్నంలో కలకలం రేపిన ఆర్టీసీ కాంప్లెక్స్ లో రఘువర్త అనే యువకుడి హత్యకు పాల్పడిన నర్సపట్నం ఎస్సీ కాలనీకి చెందిన మర్రా చిన్ని అలియాస్ బోడ(24), రోలుగుంట మండలం కొత్తపట్నం గ్రామానికి చెందిన శరమండ నారాయణమూర్తి, నర్సపట్నం మండలం గురందోరపాలెంకు చెందిన వేపాడ రమణ అరెస్టు చేసినట్లు నర్సపట్నం ఏఎస్సీ ఐశ్వర్యరెడ్డి తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా టౌన్ స్టేషన్ లో విలేజరులతో మాట్లాడుతూ హత్యకు గురికాబడిన ఏటిగౌరంపేట గ్రామానికి చెందిన రఘువర్తకు శరమండ నారాయణమూర్తి మధ్య గంజాయి రవాణాలో బ్లాక్ మెయిల్ విషయంలో గొడవలు ఉండేవి. గత కొన్ని నెలలుగా వీరిద్దరి మధ్య గొడవలు ఉన్నాయి. నారాయణమూర్తి తండ్రికి ఉన్న మాంసం దుకాణంలో మర్రా చిన్ని(బోడ) పని చేసేవాడు. దీని వలన వీరిద్దరి మధ్య పరిచయం ఏర్పడింది. శరీర అక్కలితో బోడ ఆరోగ్యవంతుడిగా ఉండటాన్ని చూసి రఘువర్తపై కక్ష తీర్చుకోవడానికి తనకు సహాయం చేయాలిందిగా బోడను కోరారు. దీనికి బోడ కూడా అంగీకరించారు. హత్య జరిగిన రోజు ఆర్టీసీ కాంప్లెక్స్ వద్ద అనుకోని రీతిలో రఘువర్త బ్లాక్ మెయిల్ ఎదురు పడ్డారు. అక్కడ మరలా గొడవ జరిగింది. అనంతరం నారాయణ మూర్తి ఫోన్ చేసి బోడను రాపల్పిందిగా కోరారు. దీనితో గురందోరపాలెంకు చెందిన వేపాడ రమణ వాహనాన్ని నడిపి

కాంప్లెక్స్ కు బోడను తీసుకొని వచ్చాడు. హత్య చేయడానికి రమణ కత్తిని కూడా అందజేయడం వలన ఆయన్ను కూడా అరెస్టుచేయడం జరిగిందన్నారు. 20 వర్గాయాల కంటే ఎక్కువ శరమండ రమణ గంజాయి రవాణా చేసినట్లు పోలీసులు గుర్తించారన్నారు. హత్యకు గురికాబడిన రఘువర్త గంజాయి కేసులో నిందితులు అన్నారు. అనేక పర్యాయాలు నారాయణమూర్తిని రఘువర్త బెదిరించి బ్లాక్ మెయిల్ చేయడంతో వీరిద్దరి మధ్య తగాదాలు పెరిగాయన్నారు. అదే ఈ హత్యకు దారితీసినట్లు తాము విచారణలో గుర్తించామన్నారు. కాగా రఘువర్త పోలీస్ ఇన్స్పెక్టర్ కాదనే విషయాన్ని గుర్తించాలని ఏఎస్సీ కోరారు. నర్సపట్నం మున్సిపాలిటీలో కొంత మంది గంజాయి రవాణా చేస్తున్నట్లు తన దృష్టికి వచ్చిందన్నారు. పనిపాటా లేకుండా గ్రూపులుగా చేరి సమావేశాలు పెడుతున్న వారిపై ప్రత్యేక దృష్టిసారించామన్నారు. ప్రస్తుతం పట్టణంలో అల్లరి మూకలు అదుపులే వచ్చాయన్నారు. ఈ హత్యకు వీరి ముగ్గురి మధ్య ఖచ్చితమైన సంబంధాలు ఉన్నట్లు వీడియో క్లిప్పింగ్ లు ఉన్నాయన్నారు. దీని ద్వారా వీరు చెబుతున్న వాస్తవమేనని గుర్తించామన్నారు. వీరిని అరెస్టు చేసి రిమాండ్ కు తరలించామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో టౌన్ సిబి సింహాద్రినాయుడు, ఎస్సై అప్పన్న, టౌన్ స్టేషన్ సిబ్బంది సంచీవ్ తదితరులు ఉన్నారు.



# ఘనంగా ఎమ్మెల్యే పీలా జన్మదిన వేడుకలు



అనకాపల్లి : అనకాపల్లి శాసన సభ్యులు పీలా గోవింద సత్యనారాయణ పుట్టిన రోజు వేడుకలు శుభవారం ఘనంగా జరిగాయి. స్థానిక సూకాంబిక అమ్మవారి ఆలయ కళ్యాణ మండపంలో అభిమానులు కేరించల నడుమ కేక్ కట్ చేసి వేడుకలు ప్రారంభించారు. ముందుగా ఎమ్మెల్యే కార్యకర్తలు అభిమానులు, నాయకులు, ఆలయ ముఖద్వారం వద్ద స్వాగతం పలికారు. పెద్దఎత్తున బాణా సంచా కాల్యారు. అభిమానులు పీలాకు అనుకూలంగా నివాదాలు చేస్తూ ఆలయం వద్దకు తోడుకుని వెళ్లారు. ఆలయం ఇవో ఎన్. సుజాత, ఎమ్మెల్యేకి స్వాగతం పలికి గర్భ గుడిలోకి తీసుకుని వెళ్లారు. వేద పండితుల మంత్రోచ్ఛరణాలతో పూజ నిర్వహించి ఆశీర్వాదాలు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా పీలా మొక్కలు చెల్లించుకున్నారు. ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. అనంతరం ఎమ్మెల్యే పీలాకు ఎంపి అవంతి శ్రీనివాసరావు గజమాలతో సత్కరించి, శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. అలాగే ఆర్.ఇనిస్ చైర్మన్ కొనూ అప్పారావు, విశాఖ రూరల్ జిల్లా అధ్యక్షులు బుద్ధ నాగజగదీశ్వరరావు, కొణతాల



వెంకటరావు, కరణం శ్రీనివాసరావు (చెక్కలన్న), ఎంపి డైరెక్టర్ శెట్టి వెంకటరమణ, శెట్టి పైడియ్యనాయుడు, డాక్టర్ విష్ణుమూర్తి సత్యవతి, సుంకరమెట్ట సత్యనారాయణ స్వామి దేవస్థాన చైర్మన్ ధనలా విష్ణుచౌదరి, జిల్లా తెలుగుయువత సమన్వయ కార్యదర్శి కొణతాల నూకునాయుడు, సుంకర చంటి, ఎంపి కొణతాల వెంకటసావిత్రి, గంగిరెడ్డి గోవింద్, కోట్ల ఉశ్వరరావు, దాడి నాగేశ్వరరావు, నంబూరు శ్రీను, కరణం శ్రీనివాసరావు, రేఖారమణమూర్తి, పల్లెల నాగేశ్వరరావు, పూడి కొండలరావు, ఇంటి సూరిబాబు, నక్కా చెల్లయ్య, పొల్లాటి అప్పారావు, సాయిరాం విజయలక్ష్మి అధినేత యల్లపూ రామ, యల్లపూ వెంకటరమేష్, ఎమ్మెల్యేకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

### అకట్టుకున్న ఫోటో ఎగ్జిబిషన్

అనకాపల్లి ఎమ్మెల్యే పీలా గోవింద సత్యనారాయణ పుట్టినరోజు సందర్భంగా సూకాంబిక ఆలయ కళ్యాణ మండపంలో ఏర్పాటు చేసిన ఫోటో ఎగ్జిబిషన్‌ను ఆందరిని ఆకట్టుకుంది. జిల్లా



తెలుగుయువత, సమన్వయ కార్యదర్శి కొణతాల నూకునాయుడు ఆధ్వర్యంలో ఈ ఎగ్జిబిషన్ ఏర్పాటుచేశారు. గత మూడేళ్లలో ఎమ్మెల్యే పీలా చేసిన అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను, సేవా కార్యక్రమాలతో కూడిన ఫోటోలను ఇందులో ప్రదర్శించారు. వివిధ ప్రాంతాల నుంచి విచ్చేసిన కార్యకర్తలు, అభిమానులు, ఫోటో ఎగ్జిబిషన్‌ను ఆసక్తిగా తిలకించారు. ఎమ్మెల్యే కూడా ఎగ్జిబిషన్ పరిశీలించి, నిర్వాహకులను అభినందించారు. ఏది ఏమైనా ఎగ్జిబిషన్‌కు అనుహ్య స్పందన లభించింది.

### పేద మహిళలకు చీరల పంపిణీ

అనకాపల్లి... ఎమ్మెల్యే పీలా గోవింద సత్యనారాయణ పుట్టినరోజు సందర్భంగా సుంకరమెట్ట, సత్యనారాయణ, స్వామి దేవస్థాన చైర్మన్ ధనాల విష్ణుచౌదరి, ఆధ్వర్యంలో ఎమ్మెల్యే పీలా గోవింద సత్యనారాయణ చేతుల మీదగా పేదలకు చీరలు పంపిణీ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. సుమారు 1000 మందికి వీటిని అందజేశారు. పట్టణంలో వార్డు కి 10 మంది చొప్పున, మండలంలో గ్రామానికి 10 మంది చొప్పున పేదలను ఎంపిక చేసి



అర్హులైన వారందరికీ చీరల పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కొణతాల నూకునాయుడు, కొణతాల వెంకటరావు, సుంకరమెట్ట సత్యనారాయణ స్వామి దేవస్థాన డైరెక్టర్ ఆలయ సిబ్బంది, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## ఎన్ఎస్టిఎల్ 48వ ల్యాబ్ రైజింగ్ డే వేడుకలు

విశాఖపట్నం : నేపల్ సైన్స్ అండ్ టెక్నాలజీ కల్చరల్ లేబొరేటరీ (ఎన్ఎస్టిఎల్) 48వ ల్యాబ్ ఆఫీసు దినోత్సవ వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించింది. 1969 ఆగస్టు 20న ఏర్పాటైన ఎన్ఎస్టిఎల్ అంచెలంచెలుగా ఎదుగుతూ రక్షణ శాఖ ఆర్ & డి కు ఎసలేని సేవలను అందిస్తోంది. అండర్ వాటర్ ఆయుధాలు మరియు వ్యవస్థలకై డిఆర్డిఓయొక్క ప్రధానమైన సంస్థగా ఎన్ఎస్టిఎల్ పేరొందింది. తూర్పు వాదాళ ప్లాగ్ ఆఫీసర్ కమాండ్-ఇన్-చీఫ్, వైసి ఆర్మీలో హెచ్ఎస్ డిప్యూ ఎన్ఎస్టిఎల్ మానసి ఆడిటోరియంలో జరిగిన వేడుకలకు ముఖ్య అతిథిగా వ్యవహరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన ఎన్ఎస్టిఎల్ అందుకున్న మైలు రాళ్లను గుర్తుచేశారు. భారత నావికాదళాల కావాల్సిన ఆయుధాలను మరింత సృజనతో ఎన్ఎస్టిఎల్ అందించాలని ఆశిస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఎన్ఎస్టిఎల్ డైరెక్టర్ డా. ఓ.ఆర్. నంద గోపల్ మాట్లాడుతూ ఎన్ఎస్టిఎల్ అభ్యుత్థికి డాక్టర్లు, సైంటిస్టులు, అధికారులు, సిబ్బంది చేసిన కృషిని కొనియాడారు. ఎన్ఎస్టిఎల్ ఆవిర్భావ దినోత్సవ వేడుకల్లో భాగంగా దళ దాన శిబిరాన్ని నిర్వహించారు. అలాగే ఎన్ఎస్టిఎల్ ఉద్యోగులకు,



కుటుంబ సభ్యులకు సిబ్బంది పలు ఆటల పోటీలు కూడా నిర్వహించి విజేతలకు శ్రీమతి లలితా నంద గోపల్ బహుమతులు అందజేశారు. సాంస్కృతిక కార్యక్రమాల కూడా నిర్వహించారు. కార్యక్రమాలలో పలువురు అధికారులు, ఉద్యోగులు, కుటుంబ సభ్యులు, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

## జిట్లను ప్రకటించిన ఆసీస్

సిద్దీ: ఈ ఏడాది భారత పర్యటనకు వచ్చే ఆస్ట్రేలియా జట్లను ఆ దేశ బోర్డు శుభవారం ప్రకటించింది. సెబ్బెంబరు-అక్టోబరులో ఆస్ట్రేలియా భారత్‌లో పర్యటించనుంది. ఈ పర్యటనలో ఆతిథ్య భారత్‌లో కంగారూల జట్టు 5 వన్డేలు, 3 టీ20లు ఆడనుంది. వన్డేల కోసం ఒక జట్టును, టీ20ల కోసం మరో జట్టును ఎంచుకున్న ఆస్ట్రేలియా క్రికెట్ బోర్డు జట్టు సభ్యుల పేర్లను వెల్లడించింది. గాయంతో బాధపడుతున్న మిచెల్ స్టార్క్‌కు భారత పర్యటనలో చోటు దక్కలేదు. గాయం నుంచి పూర్తిగా కోలుకున్న తర్వాత కూడా నవంబరులో ప్రారంభంకానున్న యాషెస్ సిరీస్‌ని దృష్టిలో ఉంచుకుని స్టార్క్‌కు విశ్రాంతి కల్పించినట్లు బోర్డు ప్రతినిధులు తెలిపారు. పేస్ బౌలర్లు జేమ్స్ ఫాల్కనర్, నాథన్ కౌల్టర్ నైట్, ఆల్‌రౌండ్‌లు ఆప్టన్ అగర్, హిల్టన్ కార్లెట్ వన్డే జట్టులో స్థానం దక్కించుకున్నారు. వన్డే, టీ20 జట్లకు స్టీవ్ స్మిత్

నాయకత్వ బాధ్యతలు వహించనున్నారు. **వన్డే జట్టు** స్టీవ్ స్మిత్(కెప్టెన్), డేవిడ్ వార్నర్(వైస్ కెప్టెన్), ఆప్టన్ అగర్, హిల్టన్ కార్లెట్, నాథన్ కౌల్టర్ నైట్, కమిన్స్, జేమ్స్ ఫాల్కనర్, ఆరోన్ ఫించ్, హేజిల్వుడ్, ట్రావిస్ హెడ్, మ్యాక్స్వెల్, మార్కస్ స్ట్రాయినిస్, మాథ్యూ వేడ్, అడమ్ జంపా. **టీ20 జట్టు** స్టీవ్ స్మిత్(కెప్టెన్), డేవిడ్ వార్నర్(వైస్ కెప్టెన్), జాసన్ బెయ్రెన్డార్ట్, డాన్ బ్రెస్టియన్, నాథన్ కౌల్టర్ నైట్, కమిన్స్, ఆరోన్ ఫించ్, ట్రావిస్ హెడ్, మెయిస్ హెన్రీక్స్, మ్యాక్స్వెల్, టిమ్ పైని, కేన్ రిచర్డ్సన్, అడమ్ జంపా. ప్రస్తుతం కోట్లా సేన శ్రీలంక పర్యటనలో ఉన్న సంగతి తెలిసిందే. ఐదు వన్డే సిరీస్‌లో భాగంగా ఆగస్టు 20న భారత్-శ్రీలంక మధ్య తొలి వన్డే జరగనుంది. ఆసీస్ జట్టు బంగ్లాదేశ్ పర్యటనలో ఉంది.

## మంత్రి అయ్యన్న చేతుల మీదుగా ఇళ్ల మంజూరు పత్రాలు పంపిణీ

నర్సీపట్నం : నర్సీపట్నం నియోజకవర్గం నాతవరం మండల కేంద్రమైన నాతవరం ఎంపిడిఓ కార్యాలయం వద్ద శుభవారం రాష్ట్ర రోడ్డు భవనాలశాఖా మంత్రి చింత కాయల అయ్యన్నపాత్రుడు ఇళ్ల మంజూరు పత్రాల పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా జరిగిన సభలో మంత్రి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో గత మూడు సంవత్సరాలలో 10లక్షల మందికి ఇళ్ల మంజూరు చేశామన్నారు. నర్సీపట్నంలో నియోజకవర్గంలో 4018 ఇళ్ల మంజూరు చేశారన్నారు. నాతవరం మండలానికి 1356 ఇళ్ల మంజూరు చేయగా 739 మందికి మంజూరు పత్రాలు పంపిణీ చేశామన్నారు. దళారుల బారిన పడకుండా ఉండేందుకు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నేరుగా లబ్ధిదారుని ఖాతాలోనే సాముపడేలా చేశారన్నారు. నర్సీపట్నం నియోజకవర్గంలో గత ప్రభుత్వం ఇచ్చిన ఇళ్ల డబ్బులు చాలక అసంతృప్తిగా ఉన్న 2102 ఇళ్ల గుర్తించామని, వాటి నిమిత్తం ఒక్కొక్క లబ్ధిదారునికి రూ.25వేలు ఇస్తామన్నారు. ఒక నాతవరం మండలంలో 578 మందిని గుర్తించామన్నారు. నర్సీపట్నం నియోజకవర్గంలో 71 చెరువులను రూ.11కోట్లతో అభివృద్ధి చేశామన్నారు. వచ్చే సంవత్సరం కూడా మరో రూ.11కోట్లు మంజూరు చేసి అభివృద్ధి చేస్తామని చెప్పారు. రాష్ట్రంలో 45లక్షల పింఛన్లు ఇస్తున్నామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్డీవో కె.సూర్యారావు, ఎంపిసి కింగంపల్లి సన్యాసిదేముడు, జెడ్పీటీసీ కరక సత్యనారాయణ, తాండవ చైర్మన్ పారుపల్లి కొండబాబు, మాజీ నర్సీపట్నం మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్



లాలం అబ్బారావు, టీడీపీ మండల పార్టీ అధ్యక్షులు నందిపల్లి రమణ, హౌసింగ్ ఇంజనీర్, కనకరావు, ఎంపిడిఓ యాదగిరీశ్వరారావు, వివిధ గ్రామాల ఎంపిటీసీలు, సర్పంచులు పాల్గొన్నారు.

**డిప్లమో కోర్సుల్లో నేడు ప్రవేశాలు విదేశీ భాష కోర్సులకు ప్రవేశాలు**  
ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం : ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయంలో నిర్వహిస్తున్న పలు డిప్లమో కోర్సులకు నేడు రెండో దశ ప్రవేశాలు నిర్వహిస్తున్నట్లు విదేశీ భాషల విభాగం సంచాలకులు ఆచార్య డి.వి.ఆర్ మూర్తి ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. శనివారం మధ్యాహ్నం 2 గంటల

పాదవచ్చునన్నారు. పరిమిత సంఖ్యలో ప్రవేశాలు కల్పించడం జరుగుతుందన్నారు. ఇప్పటి వరకు దరఖాస్తు చేయనివారు సైతం నేరుగా ప్రవేశాలకు హాజరు కావచ్చునన్నారు. తమ విద్యార్థతలు తెలియజేసే సర్టిఫికేట్లు, నిర్ణీత ఫీజు చెల్లించి ప్రవేశాలు పొందాలన్నారు.

For a comfortable and affordable stay in the heart of the city





**Facilities:**

- 22 A.C. Rooms
- Mini A.C. Conference Hall
- Tv & Telephone available in all Rooms
- Standby Generator Power
- Laundry & Dry Cleaning
- 24hrs Hot & Cold Water
- Travel Assistance
- Lift Facility

**HOTEL VIJAYABHANU**

Opp : C.M.R. Shopping Mall, Near Jagadamba Centre, Visakhapatnam - 02. Ph : 2709799, 2709299, Ct : 98665 49555

	Non A/c.	A/c.
Single Occupancy	600/-	850/-
Double Occupancy	800/-	950/-